

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 100.000 K

Félévre 50.000 K

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 2000 K. Jelenlévőiben

dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. kerület, Rökk Szállás uca 3. szám

Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-98

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 május 4

18. szám

Smith Jeremiás még egy évig marad Budapesten

London, május 3.

Mint Newyorkból jelentik, Smith Jeremiás, a Nemzetek Szövetségének magyarországi megbízottja, a *Worldban* kijelentette, hogy Magyarországon a legszívesebb fogadtatásra és a helyzet teljes megértésére talált s a kormány minden lehető módon támogatja. A magyar pénzügyek stabilizálása voltaképpen már megtörtént.

A *Newyork Herald Tribune*-ban megjelent beszélgetés során Smith kiemelte, hogy Magyarország államháztartását már hat hónap alatt egyensúlyba hozták, noha a költséseknek csak egyharmadát vették igénybe; a másik kétharmadrész érintetlenül fekszik tartalékként egy bankban.

Feltehető, hogy a magyar kormány a kiadásokat ezentúl is a bevételek keretei közé szorítja. Smith elmondta, hogy május 6-án tért vissza Budapestre, ahol még egy esztendőig szándékozik maradni. Ennek az időnek elteltével kéri fogyni felmentését, megbízatása alól. Rámutatott arra is, hogy minden anyagi ellenérték nélkül teljesíti feladatát és csak készkiadásainak megtérítését fogadja el.

Katasztrófálisan zuhant a lei

London, május 2.

A román lei árfolyama a londoni tőzsdén néhány hét alatt a fontsterlinghez viszonyítva 900-ról 1085-re esett. Ez a katasztrófális zuhanást angol pénzügyi körök főképpen annak tulajdonítják, hogy Romániában nincsenek nagyobb gabonakészletek, a gabona ára hanyatlott és adósságait nem rendezték.

Németország tiltakozik a lengyel vasúti szerencsétlenség vádjá ellen

Berlin, május 3.

Beavatott körökben azokat a lengyel próbálkozásokat, amelyekkel a lengyel korridorban történt vasúti szerencsétlenségért a felelősséget Németországra igyekeznek hárítani, mint otromba rágalmatokat a leghatározottabban visszautasítják. Emlékeztetnek arra, hogy április utolsó harmadában Lengyelországban a varsói-krakói vonalon két gyorsvonat is kiskilótt, mert — mint a lengyel újságok írták — a lengyel vasutagazgatóság a talpíjakat el hagyta korhadni. Szakértő szentanáuk állítása szerint a legújabb szerencsétlenség is erre az okokra vezethető vissza, úgyhogy felelősség kétségtelenül a lengyel vasutagazgatást terheli.

Vázsonyi Vilmos hatalmas beszédet mondott a Vigadóban tízezer ember előtt

„A fővárosi választás elhalasztása: moratorium, nekik leplezett csőd — nekünk győzelmünk előhírnöke” — „Több jogot, több kenyeret!”

A demokratikus pártok nagygyűlése

A fővárosi Vigadó nagytermet vasárnap délelőtt zsúfolásig megtöltötte a közönség, hogy meghallgassa az Ellenzéki Demokratikus Pártok nagygyűlésének szónokait. Már tíz óra előtt hatalmas esportokban igyekeztek a polgárság és munkásság ezrei a Vigadó felé, amelynek épületét két szakasz lovasrendőr és több szakasz gyalogos rendőr vette körül, hogy az esetleges incidenseket megakadályozza. Erre azonban nem került sor, mert a demokratikus polgárság és munkásság impozáns tömegekben, nyugodtan vonult föl és mindvégig fejelemzetlenül viselkedett.

A rendezőség példás munkát végzett. Rend, nyugalom és figyelem jellemezte a hallgatóságot, amely nemcsak a hatalmas nagytermet és karzatot töltötte be zsúfolásig, hanem ezren és ezren szorultak ki a folyosókra. Több mint tízezer ember szorongott, hogy jelen legyen a fővárosi választási harcnak legkiemelkedőbb eseményénél. Percekig tartó ünnepléssel fogadták az érkező vezéreket: Bárczy Istvánt és

Vázsonyi Vilmost.

Bródy Ernő megnyitója után

BÁRCZY ISTVAN

a nagygyűlés elnöke, mindenekelőtt a kurzus városi uralmát kritizálta. Majd folytatta:

A fővárosi választásnak nagyjelentősége van. Most kell megindulnia a demokrácia reneszánszának.

Ézért jutottam arra a meggyőződésre, hogy a polgárságnak és munkásságnak ezt a harcot együtt és közösen kell megnyerni.

Nyugodtan fogok kezni a munkássággal, mert egyedül a demokratikus érzés vezet. Egyek vagyunk a haza szeretetében. Azt akarjuk, hogy Budapest népe régi hagyományai szerint boldogabb, a magyar haza pedig nagyobb legyen.

Elkes tapssokkal és éljénzzel fogadták Bárczy István beszédét, majd szünni nem akaró ováció közben Vázsonyi Vilmos állott fel szólársra és a következő hatalmas beszédet mondotta:

Vázsonyi Vilmos beszéde

A kereskedő, aki nem tud fizetni, szerényen moratóriumot kér. Ellenfeleink moratóriumot kértek maguknak: a választás kitűzött napját elhalasztották egy héttel. Ez a moratórium azt jelenti, hogy még mindig nincsenek felkészülve a mérkőzésre. Még mindig nem volt elég az akadályversenyből, amit számunkra kítűztek. Először kihajytak Budapest választóinak sorából több mint százezer polgárt, azután csináltak fővárosi törvényt hat évi helybenlakással, hogy így is a választók nagy tömegei maradjanak ki. Majd kitalálták az 1000 ajánlás rendszerét, a szelvény rendszert, amellyel — ha nem is osztálékot —, de ajánlási jogot adnak minden választó polgárnak.

Minden arra van szánva, hogy akadályul szolgáljon nekünk és ینه beteljesedett rajtuk a végezet, mert a moratórium azt jelenti, hogy számos kerületben est az ezres számot ők nem tudták elérni.

Mi, Budapest 22 kerületében kétszen vagyunk a mérkőzésre a rette-

netes akadályok ellenére is, amiket le kellett küzdenünk.

Ez a moratórium a leplezett csőd, ami győzelmünknek előhírnöke, ez az egy hét a sira-tomháznak egy hete.

A mi küzdelmünknek Budapest felszabadítása a célja és a nagy fényjel megadása egész Magyarország népe számára, hogy

el kell jönni az egyenlő jog, a szabadság a több jog, a több kenyér, az alkotó béke korszakának.

Nézzék meg a múltnak alkotásait, melynek szimbolusaként itt ül az elnöki székekben az alkotások korszakának volt polgármestere.

Mi városi lakásokat építettünk, népszállót, népházat, templomot építettünk az Istennek, kórházat és iskolát a kultúrának, az emberi szellemnek és léleknek, szociális igazságot hirdettünk és adtunk.

— A múlt mutatja meg a jövőt. Ismerjük a nagy akadályokat, hi-

szen közben van a háborúnak a forradalomnak, a bolsevizmusnak és a fehér terrornak korszaka. Nagy akadályok tornyosulnak eléink.

Földművelővé tett családok panaszai és sirása kíséri azt az uralmat, amely Budapest közgyűlésén addig a hatalmat gyakorolta.

Mi pedig azt akarjuk, hogy új existenciák keletkezzenek, a régiéket is maradjanak és erősödjenek. Nekünk egy a hitvallásunk: a munka, az alkotás.

egy igazi imádság van a hazáért, ez a munka szerelmének csengése, és egy hazatérés van: a munkának akadályozása.

Odaát azt a kommandót adták ki, hogy polgárok és munkások, ne menjétek együtt!

Hát azokkal menjünk együtt, akiket megtagadják tőlünk a polgári jogot, emberi méltóságot, akik gyűlölködnek ellenünk, azokkal menjünk együtt, akikre szent áldást adta a hűztalajdonosok szakegylete!

Előbb színjék meg a polgári társadalom egy részének a reakció, akkor lehet esetleg egyeséges polgári frontról beszélni. Azt mondom azokra, akik a reakciónak a tulsó partján a polgári frontról beszélnek, amit a halálbüntetés eltörlésénél mondtak egykor a franciák: kezdjék el a halálbüntetés eltörlését először a gyilkos urak: Kezdzék el az egyeséges polgári front megszeretését a — nem akarom szöszszent idézni a francia mondást! Kezdzék el azokat, akiknek minden lehelete gyűlölet, minden imádsága Isten káromlása, a vallás legulsóbb meggyalázása.

Nem lehetséges polgári diktatúra, se proletárdiktatúra, mert mindegyik a szabadságnak a lábbal tiprása. A demokratikus szabadlevő polgároknak és munkásoknak egyesülése a közös nagy célokban, ez az egyedüli, ami biztosítja a demokrácia uralmát.

Azoknak a polgároknak és proletároknak, akik idehaza folyton azt rebesgetik, hogy nekünk nem szabad messzianizmust kötnünk a szociáldemokratákkal, azoknak a rendkívül előkelő származású fér-

háznak, akiknek az őseik nem voltak spanyol grandok: azt mondják, hogy amit a Marx és a katolikus centrum megért Németországban a német hazá és a demokrácia javára, az legyen jó ezeknek az előkelő spanyol grandoknak is és ne akarjanak ők előkelőségül játszani.

Nem akorült londoni vagy elhuni költő ránk boszútani, de csinált a kormány magának egy házi ellenzéket és ezzel a kis helygő ködöcskével a kormánybiztos pártal akarja a harcot megvívni. Nagy naivitás kell ahhoz, hogy valaki elhigye, hogy a kormány olyan kormánybiztos jótól ki, aki nem kormánybiztos. Miért üte ki Bethlen az országból a galicéitokat, ha ő maga is jobbkezelé vakarja meg a baltit.

— Ott van a Keresztény Községi Párt. Ha annyira haragszik Bethlen erre a pártra, sokkal egyszerűbb út lett volna, ha kijelenti, hogy nem tűri hogy pártjának emberei résztvegyenek ebben az alakulásban. Ő ezt az alakulást nem tiltotta meg, hanem kormánybiztos nevezett ki, akiknek kötelességévé tette, hogy hivatalból fölirtóljon a szabadsávról, de óvakodjék attól, hogy a fölírnek következményei legyenek. Volt egy korszak, amely a humort a címben kereste. Jankó Gusztáv egyik humoreszkjének ez volt a címe:

Penészlan Flórián, avagy egy ártatlan ifjú, aki maga sem tudja, hogyan lett nevezetes.

— Ebben a terebhen tettem fel a kérdést a kormánybiztos úrnak, mondja meg előre, hogyha bekerül a Városházára, kikkel akar többséget csinálni, velünk-e vagy Wolffékkal? A kormánybiztos úr kérdésekre nem adott feleletet, de mint hogy a magyar históriá fele van lösséggel, hát a történelmi önfeláldozásnak nagyszerű példája az, hogy miként Szécsy Dénes feláldozta magát Robert Károlyért, Kemény Simon Hunyadi Jánosért, Wild József becsületéért, adta Rinkiert, hogy nem megy Wolffékkal.

— Tegnap Obudán még egy nevezetes esemény történt, a kormánybiztos úr kijelentette, hogy mi vagyunk, ha nem látjuk, hogy Magyarországon milyen óriási a demokrácia. Mindenesetre nagyon megkedvelt kedélyre vall, ha a kormánybiztos úr, a maga kormánybiztoságában már a magyar demokrácia megtestesülését látja. Nem abban van a demokrácia, hogy egyes emberek kiemelkednek.

A demokrácia az egyetlen jog, az általános gazdasági igazság, nem egy embernek felkeltése, habérnyokkal való övezés, hanem babéru, kenyér, szabadság mindnyájunknak, testvéreinknek is, akik lent vannak a mélyekben.

Amikor mi egyénileg feljutottunk a csúcsra, nem azt a következtetést vontuk le, hogy most már betelt a demokrácia teljessége, hanem, ha nem akarunk árulók lenni, akkor minden erőt, akaratot ismét adjunk oda testvéreinknek, akik a verítékban akarnak felkapaszkodni a felszabadító diadalmas hadjárat útján. (Hosszan tartó élénk élizetés és taps.)

PEYER KÁROLY

volt a következő szónok. Őt évig kormányzott itt a kisebbség: az Okodésányiak, a Pödörök és a Lédererek kreaturáinak támogatásával. A választási technika minden gazdaságával irvekeztek hatalmukat megtartani. Budapest népének nem lett volna szabad túrnie, hogy

itt ezek az urak gyilkosok kegyelméből uralkodjanak.

A rendőrtisztviselő figyelmeztette a szónokot, hogy tartózkodjék az ilyen kifejezésektől. A hatalmas tömeg nagy zajjal fogadta a rendőrtiszt beavatkozását. Bródy Ernőnek végül sikerült rendet teremtenie, úgyhogy Peyer folytathatta beszédét, amelyet így fejezett be:

— A szervezett munkásságnak és polgárságnak közösen kell megvívnia a nagy harcot, amely a győzelemhez vezet. A szociáldemokrata párt becsülettel fogja megállni a helyét a polgárság mellett.

NAGY VINCZE

a Kossuth-párt nevében beszélt. Azok a szokások — mondotta —, akik Wolff-Károly szobrát akarják megcsinálni, alapzatul egy hordót mintáznak. Azt kérdezem a kispolgárságtól, mit tét érték a Wolff-rezsim?

BAROSS JÁNOS

a pártonkívüliek megbízásából.

VÉRTES EMIL

a kereskedők nevében beszélt. Utalt a Wolffék által meghonosított spicli-rendszerre és az adóztatások súlyos terheire. A mult tradícióhoz híven kitar Vázyonyi Vilmos mellett, akit minden fővárosi kereskedőnek és iparosnak támogatnia kell.

LATINÁK JENŐ

az iparosok csatlakozását jelentette be. Nem fogjuk túrni — mondotta —, hogy

a fővárosi üzemeinket olyan

emberek vezessék, akiknek börtönben a helyük.

A rendőrtisztviselő előbb figyelmeztette a szónokot, hogy ne használjon ilyen kifejezéseket, majd, amikor Latinák Jenő enyhébb formában megismételte kijelentését,

megvonta tőle a szót.

A tömeg viharos lármával tiltakozott a rendőri beavatkozás ellen. Latinák Jenő még folytatni próbálta beszédét. Vázyonyi Vilmos kérésére azonban elállott a szótól. A több, mint ötezer főből álló hatalmas tömeg Farkas István zároszávi után a legteljesebb rendben Vázyonyi Vilmos és Bárczy István öltetésével ért véget.

A tárgymányosi Demokrata Körben gyűlést tartott az ellenzéki blokk. A gyűlésen Krámer Adolf elnökölt. Piktler Emil dr. nemzetgyűlési képviselő, Bibi-Horváth János, Balla Aladár, Fölly Vilmos, Klár Zoltán dr. és Gáspár Fülöp voltak a gyűlés szónokai.

Lipótvárosi szerelmi regény, melyben a csábító angol attaséről kiderül, hogy csak német ügynök

A Lipótváros botránykrónikája, mely egyáltalában nem szűkölködik adatokban, ismét egy új esettel gazdagodott. L. V. dús gazdag vállalkozó és felesége hósej az esetnek, mely szerelmen, autós éjszakai hajszán és detektívnyomozáson át egy tragikomikus csattanóban végződött.

Néhány héttel ezelőtt egyik előkelő dunaparti szálló éttermében vacsorázott L. V. és felesége. Az étterem szofijára volt, úgy hogy a későn érkező vendégek számára már nem volt hely. L. V. egy meglehetősen nagy asztal mellett állt feleségével. Az étterem főpincére hozzájuk lépett és kérte őket, engedjék meg, hogy egy magányos külföldi ur helyet foglaljon asztaluknál.

— Igen, ez az ur — mondotta a főpincér — S. H. a neve, és a neve...

L. V. készséggel beleegyezését adta és az állítólagos követségi attasé helyet foglalt az asztalnál. Köleszés benuatkozás után kedélyes társalgásba merültek. A társalgás németül folyt. A vállalkozó az emelkedett hangulatban fel sem tűnt, hogy S. H. meglepővé néz rá, mikor attasé urnak szólítja őt. Igaz, hogy ez a meglepődés csak addig tartott, míg az idegen ur felkelt és néhány szót váltott a főpincérral. Azután már uri fölénytel társalgott tovább.

Az éttermi ismeretségnek folytatása lett. A vállalkozó és felesége nagyon örültek új ismeretségüknek. Meghívták magukhoz és az attasé ur egy-kettőre otthonos lett náluk. A háznál megforduló társaság hölgyei — akik tulajdonképpen irigyelték az előkelő ismerőst — már arról pletykáltak, hogy "a

jómegejelenségú attasé és L. V.-né között bizonyos kapcsolatok létesültek. Szokás szerint azonban a férj az utolsó, aki erről értesült.

Egy napon levelet kapott L. V., melyben arról értesítették, hogy holnap este mikor terve szerint Bécsbe utazik, felesége légyottra fog menni a diploma házibizáratok. A névtelen jóakaró a helyet is megjelölte: Pinty uca 16. szám.

A férj nem szót a feleségének a névtelen levélről. A sokszor bevált házasságtörési drámák szabályai szerint másnap elbucsuzott feleségétől, azzal, hogy Bécsbe utazik. Este tizenöt óra körül azonban visszatért lakására. A névtelen levél igaznak bizonyult. Feleségét nem találta otthon. A szabályán elmondotta, hogy az "attasé urral" még kilenc óra körül elvázott. A megecsát férj betámogott a halószobába, ahol legnagyobb meglepetésére egy éjjeli szekrényen látta felnyitva, úresen azt az ékszerkaszott, melyben mindkettőjüknél közel egymilliórd korona értékű ékszerek őrtétek. Az ékszerek eltűntek a feleséggel együtt.

L. V. utóba állt és éjszaka egy óra körül zuhogó esőben megröközött a budai Pinty uca. Az elhagyott, német, sötét ucaán egész hajnalig hiába kereste a tizenhatos számot. Virradatkor végre felvilágosította egy arahaladó budai, hogy a Pinty ucaában csak tizenkettőig tartanak a házszámok. A többi házban és az egész környéken senki sem ismerte az attasét.

Az egész éjszakan át tartó kutatás közben hűvözött vállalkozó már hajnalban felkereste ügyvéltét, akivel egy magányos utcán intéztek siettek, ahonnan három detektív szállt ki helyszíni szemlét tartani.

L. V. először is a halószobába vezette a detektíveket, akik a legnagyobb meglepetésre a kezeltában találták az eltűntnek volt ékszereket. A detektívek, akik nem tudták mire vélni ezt a váratlan fordulatot, vallatóra fogták a szabályant, aki csakhamar beismerle, hogy mikor urnője az attasével eltávozott és a nagy sietésben nyitva felelték a kasztát, ő kivette belőle az ékszereket. Mikor azonban a férj hazaérkezett, majd újra elment, a szabályán megjött és visszatette az ékszereket.

Az ékszerek tehát megvoltak. Most megeközdött a házja a feleség után. A detektívek egy óra alatt megállapították, hogy hol lakik S. H. Legnagyobb meglepetésre kiderült azonban, hogy az állítólagos attasé soha életében nem volt diplomata, sőt nem is angol, hanem egy német gyár pesti képviselője.

Az ügyvéd felrohant S. H. lakására, ahol könnyek között, zokogva találta L. V.-né-t, a szöktött feleséget. S. H. a szöktött éppen akkor vallotta be, hogy ő nem attasé, hanem ügynök. Elmondotta, hogy úgy esőpnt bele ebbe a diplomataságba, mikor annakidején a főpincér a hatás kedvéért, mint attasét mutatta be, nem hitte hogy tartósabb ismeretség lesz belőle, viszont később már szegyelte bevallani igazi foglalkozását.

A szerelmes asszony persze megbocsátotta a turpisságot, amelybe ártatlanul került a donzsuan ügynök. Kijelentette az ügyvéd előtt, hogy elvált férjétől és feleségül megy S. H.-hez. Kiderült tehát, hogy a véletlen játéka folytán valaki csupa rosszakaratú tréfából rendelt ki éjszakai sétára a férjét, de a kitalált szökeési mese — éppen aznap vált valóra.

Sági Pál.

Utazó festők, vegyszert, fűszer- és gyarmatáru szakmában jártas állást keres.

Válasz „Szakképzett” jellegre a kiadóba.

40 FOGORVOS 40 szám Dr. Kovács S. és Barna I. fogorvos, specialista fogász Bpest VII. Erzsébet körút 40-42. 40 éves praxis

Madarat tolláról, Embert írszabásu IMHOF ruhájáról ismerik meg Divatszabásu ulster 795 szertől Gyapjú divatöltöny 795 szertől Gummifelöltő 350 szertől IMHOF RUHAHÁZ VII. Rákócz! út 62 E hirdetésre hivatkozónak 5% engedmény

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlése

A budapesti ügyvédi kamara Jókai Mór születésének százéves évfordulója alkalmából ünnepi közgyűlést tartott, melyen megjelentek a kamara tagjai kívül az igazságügyminiszter képviselőjében Tóry József államtitkár, továbbá Tóry Gusztáv kúriai elnök, Ráth Zsigmond kúriai másodelnök, a kir. tábla, az elsőfolyamodású bíróságok, főügyészség, ügyészségek elnökei és tagjai. Jelen volt Jókai családja és a Jókai centenáriumi-bizottság vezetői tagjai. Dr. Pap Dezso elnöki megnyitójában kegyeletos szavakkal emlékezett meg Jókairól, aki szintén az ügyvédekhez hasonló munkát végzett, mert allandóan a szabadságról, egyenlőségről és polgári jogokról küzdött. Ezután Baracs Marcell tartott nagyhatalmú ünnepi beszédet Jókairól. Ismertette Jókai jelentőségét kulturális szempontból, mint a széttagolt magyarság összekötő kapását és mint a nép nevelőjét. Jókai is ügyvéd volt: a nemzet ügyvédje.

A közönség megnagyottan hallgatta végig az emlékbeszédet. Ezután az elnök felfüggesztette a diszkussziót.

Rövid szünet után következett a rendes közgyűlés.

Pap József elnöki megnyitójában ismertette az ügyvédek nyomorúságos helyzetét, a kamara autonómia fejlődésének jelentőségét, mivel a kamara lett z ügyvédek adókövető hatósága és az aktuális kérdéseket fejtegette.

Popper Tódor főtitkár előterjeszti az évi jelentést. Panaszolja, hogy az igazságszolgálati intézmények utóbbi időben az állam mostoha gyermekei gyanánt kezeltetnek. Az ügyvédi kar azonban reméli, hogy ezek a bajok csak átmeneti jellegűek.

A jelentéshez általánosságban hozzászóltak: Földvári Béla, Tasnádi Nagy András, Leopold Elomér, Váradi Imre és Hojdu Miklós. A felszólalások után a közgyűlés a jelentést egyhangúlag elfogadta, ugyanúgy a költségetvetést is. Végül Róza Andor indítványozza, hogy a budapesti kamara elnöke ruházassék föl az azal törvényes joggal, hogy kúriai döntvények hozatalát és megváltoztatását kezdeményezhesse. Ezután elnök a közgyűlést bezárja.

Kommunista bombagyárat fedeztek fel Varsóban

Varsó, május 3.

Mint a lapok jelentik, május elején egy bombagyárból kifolyóan a független agrárpárt helyiségeiben bombagyártóműhelyt fedeztek fel, amely nyilvánvalóan kommunista céljait szolgálta. Mint a bombák készítőjét egy Trojanovszki nevű embert letartóztattak. Szopel képviselőt, aki szállás híján az éjszakát a párt helyiségeiben töltötte el, letartóztatták, de azután szabaddon bocsátották. Szopel kijelentette a saját képviselői előtt, hogy a robbanászhoz semmi köze s hozzájárult a szigorú házkutatáshoz. Ennek során egy asztalkendőbe elrejtett piroxilint találtak. Trojanovszkit, akit súlyos sebekkel kórházba vittek, még nem lehet kihallgatni. Azokban a helyiségekben, ahol kommunisták és az agrárpárt hívei szoroktat megfordulni, házkutatást tartottak. Hivatalos jelentést még nem adtak ki.

A belügyminiszter még nem döntött a fővárosi választások elhalasztásáról

„Valószínű, de döntés még nincs” — Mit mondanak illetékes helyen az elhalasztás okairól

A fővárosi választások elhalasztásáról szélben hosszabban beszélnek Budapesten s az ellenzék természetesen a legelőkeltebben tiltakozik a törvényellenes elhalasztás ellen. Politikai körökben úgy tudják, hogy a belügyminiszter rendelete már készen van. Ezzel illetékes helyen a következőket mondták a Hétfői Napló munkatársának:

—A fővárosi választások elhalasztásáról miniszteri rendelet nem jelent meg, azok a hírek tehát, amelyek a választás elhalasztásáról, mint befejezett tényről szólnak s amelyek szerint a fővárosi választások május 21-én és 22-én lesznek, nem felelnek meg a

valóságnak, vagy legalább is koraiak. Valószínű, hogy a belügyminiszter a választások terminusának elhalasztását fogja elhatározni és erről legközelebbi rendelet jelenik meg, ennek oka azonban nem más, mint amit Rakovszky Iván belügyminiszter az egységspárt legutóbbi értekezletén is hangsúlyozott — az, hogy a választóigazolványok hibás kiállításai miatt senkit sem lehet előtűni szavazati jogától. Ezeket a sérelmeket reparálni kell, ehhez pedig idő szükséges. Azok a közlemények, amelyek tudni vélik, hogy a választás 21-én és 22-én lesz, kombinációk. Döntés még nem történt.

Mozihős lesz Faragó András a hirhett párisi kloroformos szélhámoskodások gyanúsítottja

Kalendor-filmet íratnak számára — Éjjeli mulatók igazgatói állással kínálták meg Faragót, de ő a filmet választotta — Urinők megszólítanak az uccán és ismerkedni akarnak velem

A halálosan beteg konjunktura megmentésére a gyógymódok számtalan fajtájával próbálkoznak. Es a kurukszal ep oly eredménytelennek bizonyul, mint a legkomolyabb, tudományos recipe. A színházak, mozik és egyéb szórakozóhelyek érzik ezt legjobban. A harsogó plakátcsatlaktól a mindennapi adag bemutatatóktól, minden reklámozással hiába próbálkoztak. Ez a helyzet ma már olyan kétségbeesítővé vált, hogy bizonyos üzletemberek a reklámnak nálunk szokatlan, furcsa formáját is kénytelenek igénybevenni. Mitán a közönség józanabb része sehogyssem állott kötélnek, a felett hisztériára alapoztak üzleteiket, amelynek beteges érdeklődését oly módon akarják felkelteni, hogy

a kloroformos roblás ügyéből ismert Faragó András nevével használják fel üzleti csatléteket.

Faragó Andrásra egy magántársas-

ságban sikerült ráakadnunk. Erős, vállas ember, elegáns sötétkéruháiban, lakk felcipő a lábán. Kezében arcaébel mosolygós tekintettel villognak elő nagy, fekete szemek. A társaság fürkésző, kíváncsi pillantással figyeli, de ez őt cseppet sem zavaria. Elemiben érzi magát s amig egyenletes, nyugodt hangon „pályafutásának” azt az érdekes fordulását meséli, amellyel a lapok rendőri rovatából egyszerre a színházi rovatba került, ez az önelgült érzése állandóan ott ül az arcán.

— Uriemberek neveltek; — kezdi — képzett gazdatiszt vagyok. A világháborút, mint huszárhadnagy küzdöttem végig. Az apámnak, aki földbirtokos, mindenki kalapot emel Székesfehérváron. A háboru végeztével én sem tudtam és talán, mint a legtöbb harctéren elvadított ember, nem is akartam a régi, polgári foglalkozáshoz visszatérni. Fogtam magam, éppen csak utiköltség fu-

totta pedig a pénzből, kimentem Párizsba. Ott léhaskodtam egy ideig, majd mikor meguntam, továbbálltam. Keresztül-kasul mászkáltam az egész világot. Hajtott a vérem, a könyvemű, megrendolatlan bátalság. Sok szamárságot, könnyelműséget elkövettem közben, de

a szülem boldogságára esküszöm, hogy semmi komolyabb nem történt.

— És a kloroform? — kérdezzük. — Mese... — felel rá gyorsan — mese... az újságok futják fel az egészét. Isméltem, hogy semmit, soha nem eselekedtem, ami a büntetőtörvénykönyvbe ütközne.

— Nem is éretetik már velem ezt a boldogságot.

És borzalmasan népszerű lettem: Urinők megszólítanak az uccán. Ismerkedni akarnak velem.

Minden társaság befogadott újra, a legelőkeltebb körökig.

— Nem is panaszkodom. Jól érzem magam itthon. Nincs nagyszorúbb élezet, mint végigsétálni a dunaparti korzón a sok bájos, édes, pesti nő között. Ezért szeretem jobban ezt a várost a világ bármely más metropolisánál, ahol már nincs meg ez a kedves intézmény. Hiába hívnak jobb-nál jobb pozíciókba külföldre, nem megyek. Elég volt a mászkálásból, itthon maradtok.

— No, de miért is nemek, — folytatja élénkebb hangon — amikor itthon elsőrangú elhelyezkedési lehetőségek kínálkoznak. Hogy csak párat említek:

mulatók, lokálok hívnak rendszeresen, hogy vállaljam el az „üzem” vezetését. Jó orruk van ezeknek az uraknak, amjji szent. Tudom: jó reklám lennek... özenlenének a hisztériás asszonyok abba a mulatóba amelyet én igazgatnék...

— De nem vállaltam. Nem. Hagyj érni a dolgokat, gondoltam. Jön még külön ajándat is, ha jól érzem. És jött is. De még milyen! Kitiűnő!

Itt páuzát tart és körülnéz, hogy lássa a hatást.

— Legutóbb egy filmvállalat felajánlotta, hogy darabot írat a számára, amelyben én játszom el a főszerepet. Kalendor-film lenne lovasbravúrral, autós-gúlgúdsággal, boxalással és birkózással.

— Látja, uram, ez nekem való eset. Vállalom is. Tudok lovagolni, mint egy cow-boy, autót vezetek, boxolni Cartienter iskolájában tanultam Párizsban. Megesimálom én ezt a szerepet ugy, hogy Tom Mix se különbön. És hívje el, kérem, — s hangon megindítóan öszinte hangon mondja, hogy el kell hinned.

ez a munkát nem csupán a pénzért csinálnám, de szívvel-lélekkel!

A higgadságot már elvesztette, felpattan a székről, eléngugrik, behajlítja a jobb karját és kéri, hogy tapintsuk meg, elég nagy-e a „béka”.

— Nos! — kérdi — elég erős vagyok? Meg tudok-e küzdeni a legnagyobb fizikai akadályokkal is? Meg tudom-e oldani a legvakmerőbb feladatokat akár!

Mindent helybenhagynék, mert valóban: nem gyenge legény ez a Faragó András. Az elismerés megnyugtatója, újból helyet foglal a széken. De most felső teste előrehajlik, sötét szemével keresztülnéz a yele szemben ülő fején, a falon is, valahol messze jár a merengő tekintete. Hallgat. Csend van, mindenki meglepődve szemléli ezt az „elérkeknnyűlt” Faragó Andrást, aki képeletében ezalatt t alan már a Tom Mix-ek és a Harry Piel-ek hajmeresztő bravúrait viszi véghez.

De most a jövendő moztistar hirtelen kiegyenesedik, hátraféssült frizuráján végigsimít a jobbkezével, balvállán rándit egyet, és fülényes ajkbiggyeszéssel így fejezi be az érdekes elbeszélést:

— Így tehát vákép mozihős lettem...

Kösa Lajos

Legszobbb Legjobb Legolesobb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára
 Szőnyeg, pokróc, Uggöny, ág-és asztalterítők, gyermekkoscsik, nyugszék, leányzóba, előszoba-és kertibatorok, ernyők és sátrak minden kivételben kaphatók
GICHNER JÁNOS
 BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.
 Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

Eloners
 NEM-DIVATNAGYARUNAKA
 KORONAHÉRCÉG-UTCA 10.
 füzletében
 az Orsz. Uyermekvédő Liga felkérésére
 rendezett
Gyermeknap kirakat
 vasárnaptól május 3-tól
 május 10-ig látható

Jaj! megtudja a feleségem

Didéki „pali” kalandja Budapesten az éjjeli lokáltól a szállodalak szobáján keresztül a rendőrségig és vissza minden...

Nagyon rosszul „megy” az éjjeli mulatóknak. Alig létezik egy-két „négyvendég” (így nevezik azokat, akik csak felelősek isznak) és bizony fokozottan rosszul megy a soruk az éjszakai élet hölgyeinek, a parketton táncoló ugynevesszett démonoknak is. A fizetési 1-3 millió korona havonta és a „társaság-pénz” is alig csurran-cesspen. Nem tudnak megélni. Kétségbeesetten léteznek, már szinte ruhájuk is alig van: mind megették. Miután pedig öngyáságuk nem az Angol kisasszonyoknál tanulták és illetet és az erkölcsöt, hát — tisztelt a kevés kivételével — apróbb „szabálytalanságok”-tól sem riadnak vissza, hogy sorukát valamiképpen feljuttassák. Ilyen sorjavitó eset az alábbi is, amely az elmúlt héten történt és az egyik Rákóczi uti szállodában kezdődött, egy Rákóczi uti szállodában folytatódott és a rendőrségen fejeződött be.

Az történt ugyanis, hogy B. József kanizsai kereskedő feljött az árumintavásárra és pesti ismerőseivel éjjeli kalandra indult. Kalandkeresve jutott el a Rákóczi uti szórakozóhelyre, ahol csakhamar hölgyek is kerültek a ritka madár: a pezsgőző „pali” mellé. Oda került U. L. nevű hölgy is, közkedvelt démona az éjjeli világnak, akinek ringó derekát és csodásív lábait az egész éjszaka csodálja már hónapok óta. U. kisasszony nagyon kedves volt a vidéki urhoz, sőt annyira ment, hogy még két kolleganőjét, K. A.-t és Z. G.-t is odainvitálta.

Sajnos, a „lokál”-nak éjjeli 3 órákor zárójára volt és így a kis társaság az utcára került.

— Megfizetem a bűntételt, mint nálunk szoktam — mondotta a jókedvű kereskedő —, csak maradjunk továbbra is itt!

Hiába volt azonban minden ígéretés, a lokált bezárták. Ok négyen az ocean sopánkodtak, hogy hol lehetne folytatni a mulatozást.

A nagy labban U. L. kisasszonynak mentő ötlete támadt és abba a vendéglőbe vitte a társaságot, amely minden éjszaka nyitva szokott lenni. Egy darabig itt szórakoztak, később azonban az egyik hölgy unalmasnak találta, hogy a nagy nyilvánosság előtt szórakozzanak és szeparátó ajándékot a szórakozás színterül. A helyiségben azonban ilyesmik nem volt.

— Né, leányok — szólta a kereskedő, aki, akkor már lehetett 8 óra reggel, a legjobb baráti viszonyban volt a hölgyekkel —, hát melyiketeknek van megfelelő lakása? Oda megyünk.

— Nekem volna — szólta U. L. kisasszony —, azonban, édesem, előtt tudnom kell, hogy érdemes-e? Mert tudod, drágám, Budapesten minden nagyon drága és sokba kerül a lakás is. Hiszen érted, ugy-e?

— Hogyne érteném! — felelte böles megértéssel az árumintavásár látogatója. — Van itt pénz bőven!

Ezzel elvetté tárcáját és megmutatta annak tartalmát, egy köteggben 100 darab 1 millió bankjegyet.

— Hidd el, ezintén imádlak — szólta erre U. L. — és fel is veszik a lakásomra, azonban előbb szuk valamit.

Szólt és a kereskedőhöz hajolva azt sugta a fülebe, hogy adjon 1-2 milliót a velük lévő két hölgynek, hogy így kettesben töltsék el a hátralévő időt.

Igy is történt. A kereskedő szót fogadott és a két hölgynek fejenként 2-2 millió „társaság-pénz”-t utalt ki U. L. útján, aki annak rendje és módja szerint, jó kolleganőhöz illően, ki is fizette pályatársait, akik elbucuztak a „kedves ur”-tól, ugy, hogy most már U. L. egyedül maradt B. Józseffel.

Felmentek U. L. lakásába a Rákóczi uti szállodába és magukkal vitték öt üveg pezsgőt. A szobában B. Józsefnek melege támadt. Engedelmet kért és letette kabátját. U. L. kisasszony pedig ígész pongróltól tiltott és most már így, egészen felszíveszettel fölött tovább kettőjük között a mulatozás.

Reggel hét óra körül kopogtattak az aján.

— U. L. kisasszonyt keresem — hallatszott kívülről és máris bejött a szobába egy ur, aki rátámadt B. Józsefekre, hogy mit keres itt?

— Bocsnant, uram — szólta a kereskedő, — Talán zarándokni ki a szobából. Itt kissé kényelmetlenül érzem magam. Meg a hölgy is felszíves. Majd könt rendelkezőre állok.

Az idegen előzékenyen beleegyezett és kiment a kereskedővel a szobából, aki azon mód, inguliban ment ki. Pár perc múlva visszaéjött.

— Rendben van, fiacskám — szólta öngyáságához. — A nadrágzsebemből fizettem ki az udvarlót.

A fölényes kijelentés dacára azonban B. Józsefet nagyon is kijózanította az eset és elbucuzott öngyáságától. Mielőtt eltávozott volna azonban, készségesen felánlotta tárcáját a hölgynek, aki azonban sértődötten vállalt vont:

— Mit gondolsz, ki vagyok én? Nekem nem kell a pénz! El szeretlek, azért voltam veled! Nekem nem lehet pénz adni!

B.-t nagyon meglátotta U. L. szerelmé és boldogan fűtyűrészve ballagott ki reggel 10 óra tájban az árumintavásárra, ahol nagy büszkén beszélte el barátnak éjjeli kedves kalandját.

— No erre isznak egyet — szólta a történet hallatára egy odaváló kereskedő.

Hatszáz panaszos választóból 25-30-at vettek fel a névjegyzékbe

A közigazgatási bíróság döntött a felszólamlások ügyében, de a döntést titokban tartják — A kormány ezzel akarja igazolni a választások idejének kitolását

A közigazgatási bíróság szombaton küldötte le döntéseit a fővárosban annak a 600 panaszosnak az ügyében, amelyeket a kihagyott választók nyújtottak be sérelmeik orvoslása érdekében. A közigazgatási bíróság a lehető legpontosabban betartotta azt a határidőt, amely a panaszok elbírálására rendelkezésre állott. A kerületi előjárások március utolsó napján adták át az utolsó panaszt, a bíróság tehát pontosan 30 nap alatt hozta meg határozatait.

A Hétfői Napló tudósítója vasárnap délelben felkereste városi hivatalában Városv Gyula dr. tanácsnokot, a jogügyi osztály vezetőjét, hogy főle megtudja, vajjon a közigazgatási bíróság hány panaszosnak adott helyet. Városv tanácsnok azonban a számadatok kiszolgáltatását megtagadta azaz az indokolással, hogy az adatok még nem teljesekek s nem pontosok.

Ezzel szemben megállapítottuk, hogy az ügyosztály ugyanis birtokában van az összes, pontos számadatoknak, de két okból titkolózásba burkolóznak.

Az egyik ok, amiért nem közlik a nyilvánossággal a közigazgatási bíróság által jogaikba visszahelyezett választók számát, az, hogy

a 600 felszólaló alig 1-3 százalékát vették fel a névjegyzékbe.

Egy egész esomó kerületben az összes felszólalók panaszait visszautasította a bíróság. Más kerületben 2-3 választót vettek csak fel. Az egyik kerületben 21 panasz közül egynak adtak csak he-

lyet. Összesen a 600 felszólaló közül 25-30 a jegyzékbe visszahelyezett választók száma.

A másik ok, amiért az adatok nyilvánosságra hozatalát késleltetik, sokkal súlyosabb. A közigazgatási bíróság döntése után ugyanis lezárultak a névjegyzékek s ettől számított 15 napon belül a törvény értelmében meg kellene tartani a fővárosi választásokat. Miután tehát a névjegyzék a közigazgatási bíróság határozatainak beküldése folytán május 1-én, ha az átvételt számítjuk, május 2-án lezárultak, 16., illetve 17-én meg kellene tartani a választásokat. A kormány azonban, mint ismeretes, 21. és 22-ére halasztotta a választások lefolytatását, ami a törvény egyenes megsejtését jelenti. Hogy tehát

ennek a törvényértelmezésnek a helyéget (előzőkék, egjelőre azt mondják) a fővárosban, hogy a közigazgatási bíróság döntött ugyan a panaszok ügyében, azonban a felvettek beiktatása néhány napot vesz igénybe s csak ennek megtörténe után válik véglegessé a névjegyzék.

— Mit mondjak tovább? U. kisasszony sértődötten utasította ki szobájából a kereskedőt. Ez először a rendőrségre rohant, onnan barátait kereste fel és most már ezeket ment el U. L. lakására.

— Micsoda szemtelenség ez! — méltatlankodott öngyáság. — Nem is volt annyi pénze, amennyit... Kérdezzék meg a feleségét, mennyi pénzt hozott el B. otthonról és akkor kiderül az egész!

Még csak most ijedt meg B. igazán: megtudja a felesége is! Azonnal a rendőrségre rohant és bejelentette, hogy elkérült a pénz. Öngyásága ártatlan. Sőt! Egyenesen nemes szívről tett tanúságot.

A Salgó-Tarjáni Köszénbánya R.-T. igazgatósága és felügyelőbizottsága mély megilletődéssel jelenti, hogy a társulat alelnöke és hosszú évtizedeken át ügyvezető igazgatója

Reimann Lázár dr. m. kir. udvari tanácsos, a vaskorona-rend lovagja

f. évi április hó 26-án elhunyt.

Az elköltözött közel 56 évig állandó társulatunk kötelékében és végigkísérte annak egész fejlődését. Minden gondolatát, minden törekvése a társulat fejlesztésére, nagyra növelésére irányult. Egész lénye összeforrott vele. Mint a társulat ügyvezető-igazgatója, később alelnöke párját riktó buzgalommal és törhetetlen akarat-erővel védte a társulat érdekeit és mozdította elő fejlődését. Neve mindenkorra összeforrott társulatunkéval.

Emléket igaz tisztelettel és kegyelettel fogjuk megőrizni.

Budapest, 1925 április hó 27-én.

Pünkösdi meglepetés!

Május 2-től kezdve minden héten, ki nálam részletre vásárol, egy sorszámat kap.

Minden vasárnap 12 órákor közjegyzői megbízott jelenlétében mindazok, kik hétfőtől szombatig nálam vásároltak, személyesen v. küldönc útján

az udvarban felállított urnába teljesen ingyen

dobják a számat. Bárki vevőim közül az urnából kihúz egy számat, a szám tulajdonosa kap egy férfiföltényt v. egy női ruhát tetszés szerint készen vagy rendelve. Ha a kihúzott szám tulajdonosa férfi- vagy női ruhát vásárolt vagy rendelt, ugy tartozása megszűnik és számlája mint fizetve nyugtázva lesz.

Magyarország legnagyobb és legolcsóbb részletáruháza

Agulár

kereskedelmi Rt. Budapest 38 Király u. 38 az udvarban belra

Eladásra **24 heti v. 6 havi részletfizetésre**

saját 40-50 munkásai dolgozó műhelyünkben készült rendelés utáni vagy kész ruháink cikkei, a legjobb minőségű férfiruha, átmeneti kabát, női ruha és kabátok, gyermekruhák őrjási választékban. Továbbá cipő, fehérnemű, kelengyék, ágynemű, mindentelje vászonruha, szövet, selyem, ágyterítő, függöny, szőnyeg, harisnya, paplan, kanavász, bélelésruha stb. A társaság nem biz meg ügyünkötök árak hazalásával és azok eladásával, csak oly vevőket szolgálok ki, kik nálunk személyesen vásárolnak. Ez által megtakarítjuk a nagy ügynöki költségeket és így épp oly olcsók vagyunk, mint a készpénzért eladó cégek. **A vásárolt árut aznap hazaküldjük.**

A Salgó-Tarjáni Köszénbánya R.-T. tisztviselői kara mély szomorúsággal jelenti a társulat alelnökének és évtizedeken át ügyvezető igazgatójának

Reimann Lázár dr. udvari tanácsos, a vaskorona-rend lovagjának

f. hó 26-án történt grászos elhunytát.

Mélyen leunytva állunk az elköltözött ravatalánál, ki hosszú évtizedeken át megértő, szeretett főnökünk és atyai jóakarónk volt. A tisztviselők sorából emlékedt magas állásába, melyben mindenkor csak a tisztviselők jólétének emelésére és biztosítására gondolt.

A tisztviselői kar minden tagja szeretettel és tisztelettel vette körül és emléket is mindenkor hálfá kegyelettel fogja megőrizni.

Budapest, 1925 április hó 27-én.

Kereskedő és Iparos Ujság

Győzött a blokk iparos-listája a kamarai választások első napján

Három párt indult küzdelembe — 1600 szavazatot kapott a blokk 3200 közül — 200 szavazólap érvénytelen a Kamara címjelzésének jogtalan használata miatt — A hivatalos eredményt e hét közepén hirdetik ki

Ma választják a kereskedő-tagokat

Vasárnap reggel 9 órakor vette kezdetét a kamarai választások első része az iparostagok megválasztásával. Huszonegy rendes és huszonegy póttagsági hely betöltéséért indult meg a küzdelem, melyen a szavazók három különböző listával voltak részt.

Kilenc óra után még csak elvétve jelentek a szavazók az egyes előjárósági épületekben, ahol a tanács intézkedése szerint a választást kerületenként decentralizálták. Csupán az egyes pártok korteseinek sürgölődése figyelmeztette az előjárósági épületekbe lépőket arra, hogy kamarai választások lesznek.

Délfelé — a különböző politikai gyűlések befejezése után — némi megelégedéssel a választások útjára, s különösen a két ellenzék listáival kezdtek lelkes propagandába, nem csekély zavart okozva a szavazók között, akiknek nagyrésze csak most értesült arról, hogy az OKISz, a Baross Szövetség, az Országos Iparügyi Egyesület, a GyOSz és a Keresztény Iparosok Szövetségének blokklistáján kívül, nem is egy, hanem két lista szerepel, melyek közül az egyiket a tulzolt személyi ambíció, másikat pedig a felekezeti elfogultság hívott életre.

Ezekről a gyantatlan szavazóktól értesült csupán a blokk vezetősége arról, hogy

a választások nem folynak abban a harmonikus mederben, amint remélhető volt, s a blokk által megteremtett cnysség ellen áttörési kísérletek vannak folyamatban.

A blokk vezetőségének intézkedése a kora délutáni órákban az egyes választási kerületekben megjelentek most már a blokk hívei is, akik igyekeztek a különböző listákkal támasztott zavart eloszlítani, s a szavazókat felvilágosítani.

Ekkora már az Erzsébetvárosban, a Józsefvárosban, a Ferencvárosban és a Belvárosban a szavazás mind nagyobb arányokat öltött, míg Budán továbbra is teljes csend honolt.

Főleg azok jelentek meg az urnák előtt. Az egyes kerületekben azonban a szavazatok összeszámlálása már megtörtént, s amint beavatott helyről értesülünk

körülbelül 3200 szavazatot adtak le, melyből körülbelül 1600 a blokkra, 1400 a blokkellenes listára esett, míg 200 szavazatnak megsemmisítése várható.

mert ezeket a szavazatokat a Kereskedelmi és Iparkamara címjegyzékével ellátott listán adták le.

Az első nap tanulságai után a blokk vezetősége nyomatékosan felhívja az érdekelteket arra, hogy a kereskedői tagságokról döntő második napon feltétlenül gyakorolják szavazati jogukat, akik az érdekképviseleti és ipartestületi életben egyébként is szerepelnek.

Hat óra előtt már a legtöbb helyen hozzáfogtak a választás lezárásához, anélkül azonban, hogy a szavazás eredménye a külsőségek után megállapítható lett volna. Előreláthatólag azonban a blokk listája minden körülmények között győzelmet aratott, bár nincsen teljesen kizárva annak a lehetősége, hogy a szavazók tájékozatlansága és az ötletszerű förlések következtében az eredmény kihirdetése néhány tagságra vonatkozólag meglepetéssel fog szolgálni.

A szavazatok összeszámlálása, csak holnap kezdődik, s

a hivatalos eredményt a mai folytatódó választás befejezése után fogják csak kihirdetni. Szavazati joga van minden kereskedőnek, aki kereskedői mivoltát szavazójeggyel, vagy iparigazolvánnyal, illetve adókönyvvel, vagy más módon igazolja. Ily igazolás nélkül is szavazhat az, akit a bizalmiférfi igazol.

A közkereseti társaságoknak összes belfajjai külön-külön szavazati joggal bírnak, a részvénytársaságok pedig megbízott útján szavazhatnak, a részvénytársaság technikai, vagy kereskedelmi vezetőjeinek pedig külön egyéni szavazati joga is van.

Szavazni lehet reggel 9 órától este 6 óráig annál a kerületi előjáróságnál, amelynek területén a kereskedőnek üzlete van.

A választások arra való tekintettel, hogy a listát az érdekképviseletek közös egyetértéssel állapí-

fották meg, valószínűleg egyhangúak lesznek, nincsen kizárva azonban annak a lehetőség sem, hogy azok a kisebb elégedetlen csoportok amelyeknek képviselői a kamarában jelölve nincsenek, külön listával fognak próbálkozni, számítva arra, hogy a kamarai választások iránt mutatókozó lanyha érdeklődés

A főváros akciója az ingó jelzálog érdekében

Egyik ország gazdasági helyzetére sem vetnek előnyös fényt azok a jogszabályok, amelyek az ugynevezett ingó jelzálog létesítésére vonatkoznak, mert há ilyen intézményre szükség van, az azt mutatja, hogy az illető ország ipari és kereskedelmi életét elsovadtak és már a legsúlyosabb üzemi eszközök cízálogosításához kell nyulni, hogy a szükséges forgatóke előteremthető legyen.

A giripar versenyével szemben nehezen érvényesülő kisipar gazdasági helyzetének világszerte tapasztalható leromlása azonban, amelyhez Magyarország még a veszített háborúból folyó gazdasági katasztrófa sorozóik, sajnos időszertíve tette ennek a kérdésnek rendezését, amely sokban hozzájárulhat ahhoz, hogy a kisipar tökéletlenségét githessünk.

Ervényben álló jogszabályaink szerint ugyanis az a kisiparos, vagy kiskereskedő, aki hitelt csak biztosított nyújtása mellett, vagyis ingó dolgainak költsége mellett szerezhet, ma kénytelen

mellett kisebb csoportok is eredményesen kísérlelték meg a hivatalos lista megdöntését.

A választási blokkban résztvevő egyesületek, nevezetesen a Baross Szövetség, a Budapesti Kereskedelmi Testület, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete, a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete, a Magyar Kereskedelmi Csarnok, az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség, valamint az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés közös felhívással figyelmeztetik tagjaikat, hogy a közönségtől tömegesen szavazzanak le.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség külön felhívást intézett tagjaihoz, amelyben közli, hogy az OKISz is a hivatalos listát támogatja, emeltozva

az OKISZ tagjainak erkölcsi kötelességük: a közös egyetértéssel megállapított listával szavazni és ezzel minden egyéni akcióit előre meghátrítani.

A választási blokk egyébként a blokkban résztvevő egyesületek elnökeit és titkárait passzpartuval látta el, akik a mai napon sorra járják a kerületi szavazóhelyiségeket és ezzel is ellenőrzik a szavazásokat.

ezeket az ingó javakat hitelezőjének zálogszámláján átadni, mert zálogjog csak a zálogtárgy tényleges átadásával keletkezik. Ennek azonban az az óriási hátránya van, hogy a kisiparos, vagy kiskereskedő hitelhezértése nem használhatja fel azokat a tárgyakat, amelyek erre értékükönél fogva egyébként alkalmasak volnának, de amelyeket üzleti folytatásánál nem nélkülözhet.

Ennek a hátránynak a kiküszöbölése céljából már a háborút megelőző időben felmerült

az ingó jelzálog létesítésének terve, amely intézménynek lényege abban áll, hogy ingó dolgokat is lehet zálogtárgyul tekinteni anélkül, hogy az illető tárgy tényleges átadásának meg kellene történnie.

A székesfőváros tanácsa fölszerve a kisiparosok és kiskereskedők sanyaru helyzetét, most napirendre tűzte ezt a kérdést és az érdekképviseletek bevonásával értekezletet tartott, amelyen az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség is hozzájárult a főváros tervezetéhez.

Az OKISz elsősorban a fővárosi kereskedelem érdekében állónak tartja az ingó jelzálog létesítését, amely alkalmas eszköz lesz arra, hogy a vidékkel különösen pedig a mezőgazdasági lakossággal aránylag biztos alapokon köthessen hitelügyleteket és lehetővé tegye a vásárlást azok számára is, akik a jelenleg érvényben álló zálogjogi rendelkezések folytán biztosítékot nyújtani nem képesek és így hitelt sem vásárolhatnak.

Teljes üzletfelosztás miatt
nagy kényszereladás

minden elfogadható áron csak egész rövid ideig

Guttmann Béla R.-T.

IV., Koronaherceg uca 6. szám alatt levő nagyáruháza
harisnya, keztyű és kötöttlár nagyáruháza

FOGÁSZAT-DENTIST

MÁRFAI ARTÚR ÁLL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ
IV. KÁROLY KÖRÜT

26

Erasmó M. Reda Biella

41

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

GROSZ ADOLF

33

Postó és kózmára nagykereskedése
Budapest, V. kerület
Vilmos császár út 19

Telefonszám: 110-40.

A májusi házbérfizetés feltételei

Mennyi házbérfizetést kell fizetni? — A kispaprosok és kiskereskedők üzleti célokra szolgáló lakásait csak 1926 novemberében lehet felmondani

A május-júliusi negyedre fizetendő házbér kiszámítására a következők az irányadók: Tiszta bér címén fizetendő az alapbérték, vagyis az 1917. évi november hó elsején kikötve volt évi bér megredésének 25%-a, közüzemi költségmegtérítés címén ugyancsak az 1917. évi negyedévi bérnek 5%-a. Kincstári részesedés címén a tiszta bér címén most fizetendő összegnek 12 és 1/2%-át, házmesterpénz címén pedig a tisztabér címén megfizetett összegnek 2%-át kell megfizetni.

Egy példán megvilágítva a kiszámítás módja a következő:

Ha valakinek a lakbérére 1917 novemberében évi 100 koronában volt megállapítva, ennek a negyedrésze, vagyis 100 aranykorona az az összeg, amely a mostani negyedévi bér kiszámításánál alapbérték tekintendő. Ennek az alapbérték 25%-át, vagyis 25 aranykoronát kell tiszta bér címén fizetni. Ez papirkoronában 425,000 koronát tesz ki. Közüzemi költségmegtérítés címén a 100 aranykorona alapbér 5%-a, vagyis 85,000 papirkorona fizetendő. Kincstári részesedés címén a 425,000 korona tiszta bérnek 12 1/2%-át, vagyis 53,125 papirkoronát, házmesterpénz címén pedig 425,000 korona 2%-át, vagyis 8,500 koronát kell megfizetni. Annak tehát, akinek az alapbérére 1917-ben 100 korona volt, összesen 571,625 koronát kell a mostani májusi negyedkor felfizetni.

Az üzemek, irodák és műhelyek után minden 100 korona 1917. évi alapbér után 850,000 korona tiszta bér, 69,000 korona közüzemi költséget, 106,250 korona kincstári részesedést és 17,000 korona házmesterpénzt, tehát összesen 1,041,250 koronát kell fizetni. Ezekből az adatokból aszerint, hogy valakinek 1917. évi negyedévi bére 100 koronánál többet, vagy kevesebbet tett ki, a 100 koronára kiszámított végösszegnek megfelelően szorzás, vagy osztás útján a most fizetendő bért könnyen ki lehet számítani.

Itt említtük meg a 2555. számú miniszteriumi rendeletet, amely szerint a bérlő, a májusi negyedre esedékes bér más megállapodás hiányában vagy mégis h 5-ig egy összegben, vagy pedig három egyenlő havi részletben fizetheti. A havi részeket a hó 5-ik napjáig fizetendő, a részletfizetés kedvezménye azonban a közüzemi költségekre nem terjed ki.

Ugyanez a rendelet a lakásrendelet 55. §-át úgy módosítja, hogy a kispaprosoknak és kiskereskedőknek üzleti célra használt helyiségeit, ha az ilyen helyiség lakással együtt tárgya a bérletnek, csak az 1926. évi november hó első napjától kezdődően lehet felmondani abban az esetben is, ha az üzlet fontosabb alkatrésze a bérletnek.

Deutsch Mór és Fiai
Vilmos császár út 6 83
Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szőrmearúgyár. Posztó- és belésárú nagyban

Holtzer S. és Fiai
Kézműváru nagykereskedés
Saját kikészítésű fehér- és nyomottárú
Budapest, Zrínyi ucca 17 119

Beck Vilmos és Fiai
gyapjúárúgyárai
Gross — Meseritsch
Emerich Dittó Humpolec

Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

A legdivatosabb női kalapokat készíti
Búrné M. Amália
Budapest, Izabella ucca 10

A magyar és cseh külkereskedelmi mérlegek ellentétes adatai

Közel hárommillió aranykorona, illetve 3000 méter-mázsa az eltérés

A magyar külkereskedelmi mérlegnek legfőbb passzívjelét tudvalegileg a magyar-cseh árucserére alkotja, miután Csehszorból 50-60%-kal több árut hozunk be, mint amennyit oda kiviszünk. Eddig Ausztriával szemben is erősen passzív volt külkereskedelmi mérlegünk, amult évben azonban a lisztexport emelkedése és a gépi-, illetve textilimport csökkenése következtében szerepet cseréltünk Ausztriával, amennyiben a külkereskedelmi mérleg adatai már nem behozatali, hanem kiviteli többletet mutatnak fel. A 169 millió koronás behozatali értékkel szemben ugyanis a kivitel értéke 209 millió aranykorona, a behozatal értéke a mult évben 30, a kivétel ellenben több, mint 70 millió aranykoronával emelkedett.

Csehszaggal szemben azonban, jóllehet már nem nagy mérvben, de még mindig passzív külkereskedelmi mérlegünk, a csehszországi behozatal alkotja az összes mult év folyamán importált árucikkek 25 százalékát, tehát egy negyed részét, így tehát Csehszország a legfőbb forrásból a magyar importforgalomban és ennek jelentőségét még fokozni fogja a kiüszítőben álló kereskedelmi szerződési megegyezés, fokozottabb mérvben szükséges tehát, hogy állandó figyelemmel kísérjük a magyar-cseh árucseré értékeit.

Az egész mult évi behozatal értéke 702 millió aranykorona volt, ebből Csehszóra esik 176 millió aranykorona, kerek 75%-kal több, mint az 1928. évben, míg az egész behozataltól minden egyes magyarországi lakosra 88 aranykorona értek, illetve teher esik, addig a Csehszorból eredő behozataltól fejenként 32 korona aranyérték esik.

A behozatal orszárlánrészt ismét a textilárak tették ki, azonban az ezeket részletező magyar statisztikai adatok eltérnek a cseh adatoktól és a különbség nem is csekély kerek hárommillió aranykorona, az egész értéknek 4%-a.

Ugyanis a magyar statisztikai adatok szerint behozott Csehszorból a mult év folyamán

pamutfonalat	27,500 q
gyapjúfonalat	7,910 q
pamutszövetet	50,080 q
gyapjuszövetet	15,020 q
len- és lenszövetet	2,350 q
selyemárut	260 q
Összesen: 105% ezer q,	

melynek értéke:
pamutfonál 1,264,500 arany K
gyapjúfonál 9,458,000 arany K
pamutszövet 41,066,000 arany K
gyapjuszövet 23,048,000 arany K
len- és lenszövet 1,587,000 arany K
selyemárú 1,034,000 arany K
Összesen: 88% millió arany K

míg az összes hazánkba behozott fenti áruk mennyisége következő volt a mult év folyamán:

pamutfonal	71,945 q
pamutszövet	19,040 q
gyapjuszövet	43,120 q
len- és lenszövet	4,700 q
selyemárú	190 q

mely adatokat azért közöljük, hogy kellően kidomborodjék Csehszország szerepe ezen cikkek importjánál. A fenti magyar statisztikai adatokkal szemben a cseh statisztikai adatokat az Industrieverband és Dr. Hodac jelentése szerint a csehek a mult évben exportáltak hozánk:

pamutszövetet	51,600 q
gyapjuszövetet	15,800 q
pamutfonalat	27,900 q
gyapjúfonalat	8,100 q
len- és lenszövetet	2400 q
és selyemárut	270 q

összesen tehát 108% ezer méter-mázst, azaz a különbség a magyar és a cseh adatok között 3000 méter-mázsa.

A kimutatott értékkülönbség a magyar és cseh adatok között éppen hárommillió aranykorona.

ugyanis a cseh kimutatás szerint a cseh koronának aranykoronakra való átszámítása mellett a behozott áruk értéke így alakulna:

pamutszövet	42,400,000 arany K
pamutfonál	12,800,000 arany K
gyapjuszövet	23,700,000 arany K
gyapjúfonál	9,650,000 arany K
len- és lenszövet	1,600,000 arany K
selyemárú	1,150,000 arany K
Összesen: 91% millió arany K,	

azaz hárommillió aranykoronával több, mint a magyar kimutatás szerint.

Vajjon hová lett ezen különbség tárgya, a 3000 méter-mázsanál árucikk: 30 vagont a föld el nem nyelhetett.

A cseh követésnél érdeklődésünkre azt a magyarázatot adták, hogy a cseh statisztika valószínű-

leg a magyarországi export-rovatán tünteti fel a Bécsen, illetve a bécsi raktárházakon át Magyarországra irányított árukat, a magyar kimutatás pedig ezt osztrák behozatalként kezeli. E magyarázat esetleg elfogadhatónak tekinthető; ebben az esetben azonban nem egyezhetnek a magyar-osztrák árucseré adatai: pamutfonál 15,4 millió, aranykoronáérték gyapjúfonál 7 millió, pamutszövet 29,4 millió, gyapjuszövet 18,4 millió, selyemárú 4,6 millió aranykorona — hol van itt tehát eltűntetve a cseh tranzit-export?

Érdekes, hogy a Csehszorból irányult magyar export adataira nézve nincsen lényeges eltérés; itt a jelentősebb értékek: liszt 47,3 millió, búza 22,2 millió, állat 15 millió és gyapjú 9,8 millió aranykorona.

Kíváncsian várjuk az illetékes tényezők magyarázatát a fent részletezett eltérésekre nézve, hiszen a magyar hivatalos statisztikák hitelességének minden kétségen felül kell állania, érdeke ez úgy az államnak, mint a magángazdaságnak, hiszen a kereskedelem csakis úgy tud reálisan kalkulálni, ha hiteles statisztikára támaszkodhat; várjuk tehát a minden kétséget eloszlató magyarázatot.

Kik a Nemzeti Bank főreszvényesei?

174 kereskedelmi, pénzügyi és iparvállalati részvényes mellett csak 49 földbirtokos — Az arisztokrata részvényesek száma mindössze: 11

ját, továbbá a Futurát is.

Pénzügyezetek:

Agrár Takp., Depositenbank, Angol-Magyar Bank, Bajai Takp., Békésmegyei Takp., Budapesti Iparbank, Lipótvárosi Takp., Budapesti Takarékt. és Várspénztár, Debreceni Első Takp., Esztergomi Takp., Esztergomi Hitel, Egyesült Budapest Főv. Takp., Felsőmagyarországi Takp., Hevesmegyei Takp., Kisvárdai Ker. Bank, Központi váltóüzlet, Magyar Ált. Hitelbank, Általános Takp., Leszámitolóbank, Magyar-Cseh Ipar, Magyar Földhitelintézet, Magyar Jelzáloghitelbank, Nemzeti Gazd. Bank, Mektár, Pécsi Takp., Pénzügyi Központ, Sásdi Takp., Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Hazai Bank, Somogyi Takp., Soproni Hitel, Szolnoki Mezőgazd. Takp., Szombathelyi Egyházmegyei Takp.

Ipari és kereskedelmi vállalatok, cégek, illetve ezek vezetői:

Back Bernát, Back Hermann, (malom) Bacher Emil, Bajai Posztó, Baranyai Agrárpar, Brokes Dezső, dr. Biedermann, Borsod Mikolói Gőzmalom, Budapesti Vízöntőbiztosító, Gadák Biztosító, Háztartás, Comptoir d'Escompte Geneve, Délmagyar Gyógyár, Deutsch Malátagyár, Dréher Jenő, Grünner Gyula, Erney Károly Eber Antal, Dobránszky Béla, Dunagőzhajózási Társaság, Egyes. Erőtakarmány, Egyesült Izzó, Ehrlich A., Első Magyar Biztosító, Első Pécsi Bőrgyár, Törökszentmiklósi Gőzmalom, Engel Ármán, Epp és Fekete, Fekete József, Felten Guillaume, Földiak Frigyes, Friedmann Ernő, Gáspár Fülöp, Ganz-Danubius, Ganz Villamos., Goldberger S. és Fiai, Gép- és Vasutészerezés, Guttman és Fekete, Gschwindt Szeszgyár, Halász és Szántó, Haltenyész, Hubertus Rt., Hajdu Zoltán, Hatvani Cukorgyár, Herzfeld Frigyes, Industria, IOKS, KÉVE, Kónyi Pál, Kornfeld Pál báró, Kux és Bloch, Labor, Latzko és Popper, Lehner, Machlupp Bőrgyár, Madarassy-Beck Gyula báró, Madarassy-Beck Marcell báró, Elemliszerszállító Rt., Magyar Ált. Közszén. Helyiért. Vasutak, Magyar Kerámiai Gyár, Magyar Textilművek, Magyar Trachitművek, Magyar Pamutpar, Metro Bank és Kereskedelmi Rt., Müller Testvérek, Pécsi Városfejlesztő, Politzer Géza, Májipari Rt., Malomsoki Bortyúgyár, Residentia Rt., Rocca Szövőgyár, Pantodrog, Rossemann és Kühnemann, Viktória Malom, Roeth Andor, Just Izzó, Rosenthal Adolf, Salgótarjáni Közszén. Schosserberg Henrik, Nagy Izzó, NOVA, Orsz. Szállítási Rt., Schanzler L., Sándor Pál, Schmidt Gyula, Schlick-Nicholson, Schweitzer Bankverein, Selypi Cukorgyár, Snger és Wolfner, Société Financière Commerciale, Tessuto Rt., Universum, Turri J. Rt., Végő Károly, Vida Jenő, Weisz Manfred utóda, Wolfner Gyula, Szegedi Áruforgalmi, Viktória Bortyúgyár.

Megyéik, városok, intézmények:

Pestmegye, Budapest város, Pécs város, Főv. Elemliszerüzem, Főv. Lóházüzem, Községi Kenyérgyár, Egyházmegyei alapítványi pénztár, Esztergomi székeskáptalan, Községi sertéshizláló, Gellértfürdő, tehát csak egy megyének és két városnak van Nemzeti Bank részvénye.

Vajjon hol maradtak Szeged, Debrecen és Miskolc?

Földbirtokosok:

Bálint Géza, Bellezay Géza, dr. Bernáth István, Biró István, Brugsinszky Ferenc, Darányi Ignác, gróf Degenfeld Pál, Döry Hugó, Eszlényi Jenő, gróf Erdődy Ferenc, Esterházy Pál herceg, Fehér Aladár, Gárdonyi Alfréd, Gyérye Richárd, Hadik János gróf, Hoyos Miksa gróf, Hoyos Fülöp gróf, József főherceg, Iszák Elemér, Jakabffy István, Károlyi Emil, Koós Zoltán, Kovács Mihály, Liptay Jenő, Luczenbacher Miklós, Lónyay Gábor gróf, Majláth József gróf, Meskó Pál, Mesterházy Ernő, Nádosy Elek, Papp Elek, Pattay Tibor, Purgly Emil, Ragályi Ferenc báró, Sebess Dénes, Semsey László gróf, Soós Géza, Somsich László Gróf, Szomjas Gusztáv, Széchenyi Aladár, Toldy Jenő, Tózy Emil, Szabó Károly, Sütös Sándor, Tilza Imre, gróf Wenckheim Ferencné, Wenckheim Dénes gróf, Zsolnay Vilmos, ide lehet még számítani, mint agrártisztviselőt a Hangyát és ennek két fő-

A főváros megállapította a választási helyiségeket, a választási bizottságok megalakították a szavazatszedő-küldött-ségeket

Hol fognak lefolyni a választások?

A választások időpontjának elhalasztása ellenére a városbáza jogügyi igazosztályán gőzerővel folyik a választások technikai előkészülete. Szombaton a választási bizottságok mind a 200 választási körzetben megalkotották a szavazatszedő küldött-ségeket az egyes körzetek választópolgárai sorából. A jogügyi igazosztály ezzel egyidejűleg kijelölte a választóköztereket azokat a helyiségeket, ahol a szavazások fognak lefolyni. Ugy a választási helyiségek hollétét, mint a szavazatszedő küldött-ségek tagjainak névsorát a hét elején plakátokon fogja tudatni a főváros a választóközön-séggel. 22 ilyen plakát készül s minden választókerületben csak az illető kerülettel rendelkező hirdetőnyomat ragasztják ki. Helyszüke miatt nincs módunkban a szavazatszedőküldött-ségek 800 tagjának nevéit itt leközölni, de helyet szorítottunk a választási helyiségek jegyzékének. A főváros intézkedése folytán választóköztereken az alábbi helyeken fognak a választások lefolyni:

I. választókerület: 1. Tárnok u. 15. sz. iskola. 2. Attila u. 103. sz. polg. iskola. 3. Alagut u. 3. sz. Filadelfia kávéház. 4. Attila u. 1. sz. főgimn. 5. Koronafő u. 3. sz. polg. iskola. 6. Fehérsás tér 3. sz. elemi iskola.

II. választókerület: 7. Ménesi út 45. sz. M. kir. áll. kert. tanintézet. 8. Horthy Miklós út 27. sz. el. isk. 9. Németyölglyi út 38. sz. telek nél. lévő 12.773. hrsz. Béla-kert vendéglő. 10. Horthy Miklós út 53. sz. türes tölzet. 11. Vercselői út 4-6. sz. Közér. élelm. tr. étk. helyiség. 12. Váli u. 1. sz. el. isk. 13. Fehérvári út 62. sz. polg. isk. 14. Kőberek úti 14.690. hrsz. Saxlehner-féle forrástelep.

III. választókerület: 15. Győri út 13. sz. M. kir. áll. polg. isk. tank képző. 16. Bözörményi út 22. sz. polg. isk. 17. Németyölglyi út 42. sz. Kaiser Ferenc vendéglő. 18. Várnyos uti gazd. ism. isk. 19. Városmajor u. 59. sz. el. isk. 20. Ráth György u. 20. sz. Greesák-féle internátus. 21. Krisztina körút 83. sz. Krisztina-ároosi kaszinó.

IV. választókerület: 22. Szalay u. 15. sz. el. isk. 23. Toldy Ferenc u. 9. sz. főreálisk. 24. Dorvin tér 8. sz. Budai Vigadó vendéglője melletti helyiség. 25. Hatyú u. 5. sz. óvoda. 26. Csalogány u. 54. sz. el. isk. 27. Medve u. 5. sz. polg. isk. 28. Jurányi u. 1. sz. felsőkerek. isk. 29. Zárda u. 2. sz. óvoda. 30. Margit körút 19-21. sz. el. isk. 31. Keleti Károly u. 37. sz. érseki gimn. 34. Hídegyúti út 1. sz. vendéglő.

V. választókerület: 35. Ürömi u. 64. sz. el. isk. 36. Lajos u. 71. sz. óvoda. 37. Bécsi út 34. sz. Pfeifer-féle vendéglő. 38. Korona tér 1. sz. házt. iskola. 39. Timár u. 13. sz. óvoda. 40. Kiscelli u. 82. sz. óvoda. 41. Vörösvári u. 19. sz. el. isk. 42. Miklós tér 5. sz. kis. el. isk. 43. Kórház u. 35. sz. óvoda. 44. Szentendrei út 8180. hrsz. el. iskola.

VI. választókerület: 45. Váci u. 43. sz. Isány-gimn. 46. Cukor u. iskola. 47. Papnövelde u. iskola. 48. Reáltanoda 7. sz. főreálisk. 49. Reáltanoda u. 16. sz. Férfinzabok ipar-est. 50. Sütő u. evang. isk. 51. Piarista u. Kegyeztanítórendi főgimn. Az V. választókerület kerületében: VII. választókerület: 52. Erzsébet téri kioszk. 53. Zrínyi u. 20. sz. vendéglő. 54. Szent István tér 13. sz. isk. 55. Nádor u. tözése-pület. 56. Vdász u. 31. sz. polg. isk. 57. Szemere u. 3. sz. el. isk. 58. Akotmány u. 3. sz. keresk. akad. 59. Szemere u. 10. sz. ügyvédi kamara.

VIII. választókerület: 60. Visegrádi u. Hagenmaacher-malom. 61. Lipót körút 16. sz. Club kávéház. 62. Lipót körút 3. sz. (Falk Miksa u. oldal) vendéglő. 63. Csáky u. 18/b sz. Kovács-féle iroda. 64. Sziget u. 8. sz. isk. 65. Váci út 32. sz.

vendéglő. 66. Visegrádi u. 66. sz. sarok-vendéglő. 67. Pannonia u. 65. sz. isk. 68. Révész u. 11. sz. házban lévő iroda. 69. Véső u. 5. sz. óvoda.

IX. választókerület: 70. Érsek u. 4. sz. isk. 71. Andrássy út 25. sz. (Hajós u. oldal) kávéház. 72. Szerencsen u. 1. sz. vendéglő. 73. Gyár u. 4. sz. Keresk. Utazók Egyesü-sülete. 74. Nagymező u. 36. sz. Helvétia kávéház. 75. Gr. Zichy Jenő u. (Vilmos oszár ut) isk. 76. Lovag u. 9. sz. isk. 77. Révay u. 17. sz. Magyar korona ká-véház.

X. választókerület: 78. Szondy u. 40. sz. pálinkamérés. 79. Rózsa u. 99/a sz. ven-déglő. 80. Aradi u. 21-23. sz. előjáróság épülete. 81. Vörösmarty u. 49. sz. skót iskola. 82. Szondy u. 16. sz. vendéglő. 83. Csengery u. 68. sz. Vasuti és Hajó-zási Klub helyisége. 84. Sziv u. 6. óvoda. 85. Izabella u. 46/a sz. felsőkerek. isk.

XI. választókerület: 86. Szondy u. 46. sz. kávéház. 87. Bajnok u. 18. sz. isk. 88. Bajza u. 31. sz. isk. 89. Aradi u. 58. sz. házt. isk. 90. Sziv u. 19. sz. isk. 91. Buljovszky u. 22-24. sz. isk. 92. Mur-nácsy u. 26-32. sz. isk. 93. Dálbáb u. 14. sz. árva-ház. 94. Városligeti korecsolyázó csarnok.

XII. választókerület: 95. Palota uti ba-rakisk. 96. Lomb u. 20. sz. óvoda. 97. Szent László u. 92. sz. vendéglő. 98. Szent László u. 59. sz. isk. 99. Gömb u. 53. sz. isk. 100. Gömb u. 52. sz. vendéglő. 101. Váci út 59. sz. isk. 102. Lehel u. 26. sz. vendéglő. 103. Angalföldi út 3. sz. óvoda. 104. Váci út 21. sz. isk.

XIII. választókerület: 105. Dob u. 20. sz. Lázár-féle kávéház. 106. Dohány u. 20. sz. Mit-rovácz-féle vendéglő. 107. Dohány u. 32. sz. polg. isk. 108. Kazinczy u. 23-25. sz. isk. 109. Wesselényi u. 38. sz. isk. 110. Wesselényi u. 44. sz. izr. isk. 111. Nyár u. 9. sz. isk.

XIV. választókerület: 112. Dohány u. 65. sz. el. isk. 113. Rákóczi út 72. sz. Excelsior vendéglő. 114. Szegényház tér 6-7. sz. M. kir. áll. kisdöbönközp. 115. Alsóerdősor 32. sz. Cipómunk. szak-szervezete. 116. Wesselényi u. 52. sz. el. isk. 117. Dob u. 85. sz. el. isk. 118. Dob u. 95. sz. óvoda. 119. Jósika u. 18. sz. főiskolagyház.

XV. választókerület: 120. Vilma király-né út 23. sz. ev. gimn. 121. Damjanich u. 43. sz. isk. 122. Elemér u. 28. sz. ven-déglő. 123. Murányi u. 27. sz. óvoda. 124. Hernád u. és Dembinszky u. sarkán lévő isk. 125. Petyérd u. 17. sz. isk. 126. István út 23. sz. Meinel-féle gyár. 127. Bothlen tér 2. sz. izr. siketnema-intézet. 128. Rot-tenbiller u. 23. sz. Allatorvosi főiskola.

XVI. választókerület: 129. Bothlen tér 5. sz. kávéház. 130. Thököly út 8. sz. Vajda Hunyád kávéház. 131. Murányi u. 10. sz. isk. 132. Abonyi u. 21. sz. ref. konvent épülete. 133. Gizella út 20. sz. óvoda. 134. Thököly út 73. sz. óvoda. 135. Aréna út 16. sz. isk. 136. Angol u. 25. sz. isk. 137. Mexikói uti vakok intézete. 138. Telep u. és Fűrész u. sarkán lévő óvoda. 139. Órnagy u. 5-7. sz. isk.

XVII. választókerület: 140. Fbg Sándor u. 8. sz. régi képviselőház. 141. Szentkirályi u. 12. sz. el. isk. 142. Röck Szilárd u. 13-15. sz. el. isk. 143. Horánszky u. 11. sz. főreál-isk. 144. Scitovszky tér 3. sz. vendéglő. 145. Szentkirályi u. 47. sz. Ferenc József tanított háza.

XVIII. választókerület: 146. Némét u. 22. sz. Épitőmesterek ipartestülete. 147. Népszínház u. 4. sz. iparisk. 148. Tiszta Kálmán tér 4. sz. polg. isk. 149. Kun u. 6. sz. Köztiszt. hiv. 150. Mosonyi u. 8. sz. siketnema-intézet. 151. Tavaszmező u. 15. sz. óras iparisk. 152. Némét u. 44. sz. polg. isk. 153. József u. 60. sz. kávéház. 154. Tavaszmező u. 17. sz. áll. főgimn. 155. Erlyáli u. 6-8. sz. el. isk. 156. Madách

u. 31. sz. el. isk. 157. Baross u. 122. sz. kávéház.

XIX. választókerület: 158. Práter u. 13. sz. isk. 159. Mária Terézia tér 8. sz. isk. 160. Gólya u. 24. sz. óvoda. 161. Üllői út 54. sz. iskola. 162. Oriás u. 41. sz. ven-déglő. 163. Száigony u. 18. sz. óvoda. 164. Jázmin u. 8. sz. isk. 165. Baross u. 105. sz. vendéglő. 166. Dugonich u. 21. sz. isk. 167. Csobánc u. 8. sz. isk. 168. Orczy út 24. sz. vendéglő.

IX. közigazgatási kerületben: XX. választókerület: 169. Lónyay u. 4/c sz. ref. főgimn. 170. Bakáts tér 14. sz. Ker. Társaskör. 171. Ráday u. 28. sz. ref. teol. főisk. 172. Lónyay u. 9. sz. anyakönyv-vezetősz. 173. Ráday u. 28. sz. ref. teol. főisk. 174. Bakáts tér 12. sz. el. isk. 175. Knežits u. 17. sz. polg. isk.

XXI. választókerület: 177. Mester u.

23. sz. felsőkerek. isk. 178. Páva u. 2. sz. óvoda. 179. Mester u. 46. sz. el. isk. 180. Mester u. 56. sz. isk. 181. Szévetány u. 28. sz. el. isk. 182. Ernő u. 16. sz. el. isk. 183. Tuzoltó u. 85. sz. el. isk. 184. Meste: u. 67. sz. isk. 185. Gyáli út 25. sz. el. isk. 186. Illatos uti el. isk.

X. közigazgatási kerületben: XXII. választókerület: 187. Templom tér 2. sz. isk. (munkaterem). 188. Templom tér 1. sz. óvoda. 189. Északi főműhelytelep áll. el. isk. 190. Szőryeny u. 2. sz. isk. 191. Kő-bányai út 38. sz. vendéglő. 192. Elnök u. 3. sz. polg. isk. 193. Pongrácz ut 19. sz. isk. 194. Füzér u. 32. sz. óvoda. 195. Liget u. 19. polg. isk. 196. Szent László té: 1. sz. polg. isk. 197. Kápolna tér 4. sz. el. isk. 198. Kada u. 27. sz. el. isk. 199. Kápolna tér 4. sz. el. isk. 200. Maglódi út 8. sz. óvoda.

A kormány a pótköltségvetésben intézkedik a szorzószámról, a valuta-reformról és a tisztviselők fizetés-emeléséről

A népszövetség pénzügyi bizottsága június elején dönt a költségvetési keretek megváltoztatásáról — Temesváry Imre nyilatkozata

Két költségvetés kerül a Ház elé

Bud János pénzügyminiszter leg-több nyilatkozott a helyzetről és kijelentette, hogy a költségvetés el-készült, a tisztviselői fizetésren-dezésre szánt összeget azonban beá-ltítani még nem lehetett, mert erről csak a genfi tanácskozáson fognak dönteni.

Június elején ugyanis Genfben ülést tart a nemzetek szövetségé-nek pénzügyi bizottsága,

amely a magyar szanálási akció ellenőrző fóruma és amely egyedül jogosult változtatást engedélyezni az eredeti szanálási költségvetés tervezetén. Erről a kérdésről

TEMESVÁRY IMRE

a kormány pénzügyi előadója a kö-vetkezőket mondotta munkatár-sunknak:

— A népszövetség pénzügyi bi-zottsága június elején tartandó ülészése során három fontos kér-désben lesz hivatott dönteni: 1) a szorzószám, 2) a tisztviselői fi-zetésrendezés és 3) a valuta-reform rendkívül fontos kérdéseiről. A pénzügyminisztériumban már el-készült az 1925-26. évi költségve-tés — természetesen a szanálási akció tervezete alapján. Ebbe a költségvetésbe a tisztviselői fi-zetésrendezésre szánt összeget nem lehetett beállítani, mert az eredeti költségvetési tervezet megváltoz-tatásához népszövetségi hozzájárulás szükséges. Genfben tehát a kormány meg fogja jelölni azo-kat a forrásokat, amelyekből a tisztviselői fizetésrendezés eszkö-zölhető és a népszövetségi pen-zügyi bizottságtól kapott hozzájárulás alapján

a pénzügyminiszter pótköltségvetést fog készíteni, ame-lyt az 1925-26. évi rendes költségvetés tárgyalása során fog a Ház elé terjeszteni.

A pótköltségvetés fog a tisztviselői fizetésrendezésről intézkedni. Ez a pótköltségvetés előrelátha-tóan csak a nyári szünet után, vagy közvetlenül azelőtt fog tör-vényerőre emelkedni, éppen azért

július elejéig visszaható erő-vel fog intézkedni a köztisztviselői fizetésrendezéséről.

A szorzószám és a valuta-reform ügyében is a népszövetség pénz-

ügyi bizottsága illetékes dönteni, amelybe a kölcsön-szolgáltatás bi-zottsága szemponjtól ellenőrzi a költségvetés eredeti tervezetén eszközölt módosításokat.

Temesváry Imre nyilatkozata sz-e rint tehát két költségvetés kerül a Ház elé. A júliusban beterjesztendő pótköltségvetés a valuta-reformról, a szorzószámról és a tisztviselőfi-zetések rendezéséről fog intézkedni.

A községi választások aláírásgyűjtési rekordja. A községi választások munká-latainak fontosabb része az ajánlási ívek aláírásainak összegyűjtése. A tör-vény az ajánlási érvényességéhez 1000 aláírást követel meg. Ezeknek össze-gyűjtése most van folyamatban, s máris hírek terjedtek el arról, hogy a kor-mányhoz közelálló pártok nagy zavar-ban vannak amiatt a választásokat el-is halasztották. A Demokratikus Blokk természetesen minden kerületben fős-z számban fogja produkálni az aláír-so-kat, s itt nem annyira az aláírók száma érdekes, mint inkább az, hogy egyes jelöltek közül kik gyűjtik össze a legtöbb aláírást. Ebben nemcsak az il-lető jelölt agilitása és szervezőképe-sége, hanem elsősorban az jut kifeje-zésre, hogy az egyes jelöltek mögött mi-lyen tömegek állanak. A nemes ver-senynek eredményeként megállapítható, hogy a rekordot Ledermann Mór, az OKISZ elnöke fogja elérni. Egymaga 300, XIII-ik körzetbeli ajánlást szerzett, bizonygatól annak, hogy a kezeskedő-és iparostársadalom az OKISZ népszér-elnöke iránt szeretettel és ragaszkodá-sal viseltetik s a kereskedő-és iparostársadalomért évtizedeken át folytatott közérdekű munkásságát kellően érté-kelni tudják.

Kovács Ernő
13 posttónalykereskedés
Budapest V, Nagykorona u. 15

Einzig Henrik
VII, Károly körút 17
Telefón Jozsef 123-67
Külföldi gyárosok képviselője

Auspitz Alfréd
post-és textilgyárak képviselete: Budapest, Mészeg uca 12

Herlinger és Rubel
post-és bétaanyagkereskedés. Főüzlet: Balvány uca 18. Detailüzlet: Dohány uca 19

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Megnyílt a Közlekedésművi Múzeum. Vasárnap reggel megnyílt a városi (Hermánia út) Közlekedési Múzeum kiállítás, mely egész nyáron át minden csütörtökön és vasárnapon az érdeklődők rendelkezésére áll. Belpéti díj nincs.

A Salgótarjáni Községháza Részvénytársulat igazgatósága májt héten tartott ülésében dr. Chorin Ferenc elnök kegyeletes szavakban megemlékezett a társulat elnökének, Reinmann Lázár udv. tanácsosnak váratlan elhunytáról és azon kiváló érdeméről, melyeket az elhunyt a társaság fejlesztése körül magának szerzett. Az emléktárgyat a társulat saját halottjának tekintti és emlékének méltó megőrzéséről megfelelő formában fog gondoskodni.

Az egyes adók együttes rendezése. A pénzügyminiszter a szandásai törvény végrehajtására kiadott 86-ik rendelet-füzetével összefoglalta az egyes adókra (kezesi adó, jövedelmi adó, házadó, földadó, vagyondó és társulati adó) vonatkozó különböző rendelkezéseit, s egyben a rendelkezést ellentétben álló régebbi jogszabályokat hatályon kívül helyezte.

Cipőkereskedők közgyűlése. Vasárnap délelőtti 11 órakor tartotta a VI. rendes közgyűlést a Magyar Cipőkereskedők Egyesülete Perényi Mór elnöklésével az Országos Kereskedő- és Iparos-Szövet-ségben. A közgyűlés tudomásul vette Kollmann Márton dr. alelnök s Vágó Gyula titkár jelentését, majd több felhasználás után a régi tisztikart egyhangúlag ismét megválasztotta. Új alelnökök lettek: Sugár Zsigmond (Budapest), Zitzler Lajos (Szeged) és Vámos Miklós (Pécs).

Uj tényezési adórendelet. A pénzügyminiszter megküldötte az érdekképviseleteknek a tényezési adó módosítására vonatkozó tervezetét. Az új rendelet az érdekképviseletek meghallgatása után előreláthatólag május hó közepén lép életbe.

Ipari továbbképző tanfolyamok. A Rottenbiller ucai polgári főiskolában férfiszabó-szakrajztanfolyam, az állami felső ipariskolában pedig cipészipari szakrajztanfolyam nyílik meg május hó 4-én este 7 órakor. Tandíj 323.000 korona.

A Salgótarjáni Községháza Részvénytársulat ma tartotta dr. Chorin Ferenc elnöke alatt rendezett VI. közgyűlést. A napirend előtt az igazgatóság nevében Heinrich Ferenc volt kereskedelemügyi miniszter mondott nagyhatalú emléktöbbszöveget a társulatnak folyó évi január hó 20-án elhunyt elnökéről, id. dr. Chorin Ferencről. Behatóan meglátta az elhunytat a társulat körül szerzett elővívhetetlen érdemeit, melynek 40 évet meghaladó időn át vezetése és irányítása volt. Szól ezután id. dr. Chorin Ferenc közelebbi tevékenységéről, melyet mint képviselő és később mint a főrendház tagja kifejtett, majd kiemeli a magyar iparnak tett nagy szolgálatait, a Gyáriparosok Országos Szövetségének alapítását, országos megteremtője és élete végéig elnöke volt, mindig lelkesülten küzdve a magyar gyáripar fejlesztéséért, önállóságáért és naggyá növeléséért. — A részvényesek nevében Zelovich Kornél megható szavakban emlékezett meg az elhunyt kimagasló egyéniségéről és a részvényesek mely gyászának adott kifejezést. A közgyűlés — melyre mindkét felszólalás nagy hatást tett — elhatározta, hogy a társulat felajánlja elnöke nevére a Magyar Tudományos Akadémiánál 500 millió koronás alapítványt létesít, melynek évi kamatai közgazdasági munkák jutalmazására lesznek fordítandók, továbbá 500 milliót pedig az elhunyt nevével bányamunkás-szannatörum-alap gyarapítására szavazott meg. A közgyűlés ezután áttért a napirend tárgyalására, egyhangúlag elfogadta az igazgatóság összes indítványait. 1924. évi osztalékul részvényenként 30.000 koronát állapított meg és elhatározta, hogy az osztalékfelvétel f. évi május hó 11-től kezdve kerül kifizetésre. A közgyűlés ezután az igazgatóságba dr. Toloczky János v. b. t. t. és a felügyelőbizottságba dr. Steffanits Istvánt választotta meg. Kinondotta továbbá a közgyűlés a Salgótarjáni társulatnak az Esztergom—Szászvári Községháza Rt.-gal, az Északmagyarországi Községháza Rt.-gal, az Iparvállalat Rt.-gal, az Esztergomvidéki Községháza Rt.-gal és a Hungaria Mészipar Rt.-gal való egyesülését és ezzel kapcsolatban elhatározta az alapítókének 160.000 darab egyenként 1000 korona névértékű részvény kibocsátása által 750 millió koronáról 910 millió koronára való emelést. Végül dr. Chorin Ferenc elnök bejelentette,

hogy a részvényesre folytatandó rendelkezése álló 102.500 darab Salgótarjányból a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 50.000 darabot a Schweizerische Bank-Verein vezetésére alatt álló svájci csoportnak, 52.500 darabot pedig J. H. Schroeder londoni cég vezetésére alatt álló angol-amerikai csoportnak adott el. A részvények elhelyezése a napi arfolyamot meghaladó áron történt. Ez a tranzakció reményt nyújt arra, hogy a Salgótarjány részvények részére új piac fog nyílni.

A Magyar Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság közli, hogy közgyűlése elhatározta, hogy a kimutatott 2.050.238.259 korona tiszta nyereségből részvényenként 1500 (750 százalékos), a Schopper J. G. részvénytársaság a kimutatott 1.895.752.905 korona tiszta nyereségből részvényenként 3000 (1500 százalékos) osztalékot fizet hálaptól kezdve. A közgyűlés Schreyer Endre vezérigazgató előterjesztésére elhatározta, hogy a Schopper J. G. részvénytársaságot magába olvasztja és minden Schopper-részvényt két darab Magyar Kereske-

delmi Hitelbank-részvényt ad költségmentesen. A részvények kicserélése június 1-én kezdődik. A cég új szövege Magyar Kereskedelmi Hitelbank — Schopper J. G. Részvénytársaság lesz. A Haltenyésztő és Halkereskedelmi Rt. közli, hogy minden két régi részvényre három új részvényt ad ki darabonként 13.000 koronáért a régi részvényeseknek. Az elővételi jog május 2-11-ike között gyakorolható a Magyar-Olasz Bank Rt.-nél.

A Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság Klein Gyula igazgatósági elnöke elnökelete alatt megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy a 11.230.984.010 korona tiszta nyereségből megfelelő leírások után az 1924. üzleti évre 16.000 korona osztalékot fog szelvényenként május hó 11-től kezdődőleg a Magyar Általános Hitelbank útján fizetni. A közgyűlés az igazgatóságba Bárkány Leó urat beválasztotta.

NŐI KALAPOKAT

az „OK SZ” tagok családtagjai részére 20% kedvezményt nyújtunk. Párú és női kalapjavítókat és atlatkításokat 8 nap alatt eszközölünk nagyon szépen

Kalapipari és Kereskedelmi Rt.
Budapest VI. Óceua 47
Nagymező ucca 45
Gyár ucca között



Reitzer Emil Pozsó- és béltársárgyereskedő
V. Károly körút, Zrínyi út 4. szám

Holtzer Viktor, Budapest ékszerész, arany- és ezüstművész
Gyár és raktár: IV. Károly körút 10 (felem.)

Vilmos erőre berendezte. Kézli mindenféle ékszer, arany- és ezüstműveket, alakítás és javítást. Állandó raktár mindennemű ékszer, arany-, ezüstárúkból és órákból. Telefonszám: 118-24

PLATSCHER VILMOS férfiruha áruház Budapest IV. kerület, Károly körút (központi városház). Telefon: 11-78. Szám

WEISS SÁNDOR ÉS RÓNA Pozsó- és béltársárgyereskedő Budapest, V. kerület, Arany János ucca 23. szám

Weiner Máttyás divatáruházában viddi kereskedők és konfekció-árusok finomabb szövet-, sejm- és mosókeménységeit kisebb méretekben is nagyban árban szerzik beik.
Budapest VI, Andrássy út 3. szám

Női- és gyermek-felöltő áruház **SEINER és KLINGER** Budapest IV. Kossuth Lajos u. 17. Telefonszám: József 111-54 101

Porges és Társa Rt. textilnagykereskedés Károly körút 10. Vezérigazgató Wild Jenő. Igazgatók Baum Mór és Schonenstein Béla

Donáth Jenő és Társa Budapest. IV. kerület, Szob ucca 3
S. adinyton & Co Ltd
londoni postőgyári cég vezérképviseelői

Uradalmak, szállodák, intézetek

mielőtt tavaszi kárpitkoskellék szükségleteiket beszerzik, kérjenek ajánlatot. Mintákat bérmentve küldünk.

Matracainvat, bútorszövet, futó- és ebédülőszőnyeg, ponyvászon, afrik, rugó és az összes kárpitkoskellék nagyban és kicsinyben

TELEFÓN: 202-98 **VÁGÓ ÉS TÁRSA** TELEFÓN: 202-98
IV, Kamermayer Károly ucca 3 sz. (Közp. városháza)

Vigyázz a címre!

OLCSÓ RUHANAPOK

A legfinomabb minőségű kész férfiruhák, raglánok, futó ruhák, futó raglánok, divat nadrágok, a jelen gazdasági viszonyok folytán minden elfogadható árban árusít

FEHER

divatraglán már egy millióért
Tavaszi öltöny már egy millióért

elbonyru férfiruha áruház Budapest, V. ker. Arany János ucca 23.

Kérjen dr. jegyzeteket

WARENHAUS KLEA
VI, MARIANILPERSTRASSE 85-87
SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUSZ WIEN

Legjobb minőségű férfii- és nőiszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása
FRIEDMANN FARKAS divatáruház VII., Király ucca 11. sz.
Eladás nagyban és kicsinyben!!

Welsz H. Armin Budapest, Károly körút 13 (az udvarban). Gomb és varrható öltök kereskedése

Sugár Arnold üzletiház Budapest V. Sas ucca 20. szám. Kendő-, zsebkendő- és divatáru-nagykereskedő. — Állandó dús raktár

Guttmann és Fekete kötszővött- és kötöttáru-gyár Budapest-Óbuda
Központi raktár és iroda: VI. KER., DEÁK TÉR 6. SZÁM (ANKER PALOTA)

Zsebkendők, női fűrdőruhák, textilárúk nagyban behozatall **Hochstädter Mór és Fial** költény-, gyermekruha-, női- és férfifejérművek gyára Budapest, Károly körút 13. Alapították 1883. Telefon: József 115-22

posztó-nagykereskedés Alapították 1832. évben **Budapest** IV. Károly körút 5. sz.

Réti Sándor és Tsa posztó- és béltársárgyereskedés, Károly körút 15

Pártos, Grosz és Tsa posztó-, béltársárgyereskedés VI, Király ucca 8. Nagy választék: Libéria, rendőrségi, tüzőltő, kózzállítási és kocsi posztókban

Elbenschütz S. Sándor szövetáru-nagykereskedés, V. Sas ucca 4. Legnagyobb raktár az összes női- és férfiszövetekben

Epstein és Pfeifer textiláru-nagykereskedés, Budapest V, Sas u. 6

KLINGER IG. gyapjúszövet-gyáralnak: Neustadt an der Tafelfichte I. B. Jungbunzlau I. B. Kratzau I. B. Dalowitz I. B. vezérképviselete Magyarország számára Bécs, Zelnikgasse 4

Büchler Zsigmond és Társa, Budapest Gyors, teher- és gyűjtőforgalmak TELEPEK: Wien, I., Biberstrasse 8 — Brün, Davadeln 6. — Warnsdorf, Carl Wagnerstrasse

Fehér Géza, Budapest V. Nagy- textil- és divatáru-nagykereskedés Korona ucca 24.

ELASZTHATATLAN SZÖVETÉS MUNKARUHÁK **GUTTMANN J. & Co** BUDAPEST, BARSÓCSTÉNY 16



STEINHARDT TESTVÉREK VII, Király ucca 13 Róvid- és szővöttáru-nagykereskedés

posztó- és béltársárgyereskedés Budapest V, Bálvány ucca 5. szám

Pártolnak a hazai ipart! **Schwartz és Hirschberg** pamniszövet- és béltársárgyereskedők A Budapest — Warnsdorfi Pamutszövőgyár Rt.-Társ. egyedárusító ierakafa. Budapest V, Zrínyi ucca 15

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség hivatalos lapja Az OKISZ közleményeit Szarka István dr. szerkeszti

Rényi vezérigazgató elmondja a Hétfői Naplónak csak a lapokból tudta meg, hogy a kormány- biztos lesz állítatja a villamosjegy árát

**Ripka akciója — választási trükk — A
pesti villamos még mindig 50%-kal lesz
drágább, mint a bécsi**

Ripka Ferenc kormánybiztos, kénytelen magában elismerni, hogy minél jobban közeledik a választások időpontja, annál gyorsabban csúszik ki a lába alól az a talaj, amelyre reményei fellegvárát akarta építeni. Ahelyett, hogy híveinek táborába növekedne, kénytelen tudomásul venni, hogy egyre fogy zászlaja alatt a harcosok száma s hogy a választások alkalmával nincs reménye sok emberre számítani azt bizonyítja az is, hogy eddig alig 2-3 körületben sikerült megszereznie a törvényben előírt minimális ajánlást. Ennek a balsikernek az árnyéka készítette a kormánybiztosra, hogy a kormányt a választások egy héttel való kitolására bírja, abban a reményben, hogy ez alatt a pár nap alatt sikerül majd néhány ügyes trükkel, egy-két ravasz sakktuzással maga felé fordítani a szerencse csillagát, illetve a választók bizalmát.

De most, hogy pártja végleggyűléssel küzd, hogy napról-napra látja a polgárság tőle való elfordulását, gondolt egyet a kormánybiztos s elhatározta, hogy amit más pártok követelnek, amit más pártok ígérnek, azt az ő pártja azonnal végrehajtja. S haladéktalanul ártírt a polgármesterhez, hogy intézkedjék a villamosjegyek árának leszállításáról. A polgárság örömtüzeket fog gyújtani, mert oleőbb lesz a villamos — gondolta Ripka — s a Ripkapárthoz csatlakoznak.

Érdekbe a dologban, hogy a nagy sietségben egyszerűen elfelejtette a kormánybiztos előzőleg a villamosvasút vezetését tartja letörő szándékáról értesíteni. A Hétfői Napló tudósítója ugyanis felkérte Rényi Dezsőt, a villamosvasút vezérigazgatóját, hogy nyilatkozzék a viteldíjak tervezett leszállításáról s az új tarifa életheleptetéséről. Tudósítónknak

jel sem vetődött a vállalat igazgatóságában.

Csodálatosnak tartom, hogy én, a vezérigazgató csak a lapokból értesülök, hogy mi történik a villamosvasutnál s hogy a főváros vezetősége mit határoz el a vállalattal kapcsolatban. Tekintve, hogy a kormánybiztos ur kommunikéje hivatalos színezetű, én is tudomásul veszem, hogy a főváros vezetősége tervbe vette a villamosjegy árak mérséklését, de ismétlem, nekem erről a terröről tudomásom nem volt.

Ilyen körülmények között hát nem adhatok információt arra nézve, hogy a tervezett új jegyárak mikor lépnek életbe.

Hiszen először az igazgatóságnak kell a tarifamódosítást elhatározni s azt aztán még a tanács a közgyűlés és a miniszterium is jóvá kell, hogy hagyja.

Értesülésünk szerint a kormánybiztos már lépéseket tett, hogy a villamosvasút igazgatósága 1-2 napon belül határozzon az új jegyárakat illetően, hogy a utasítóköi tanácsülés és a pénteki utolsó közgyűlés azokat sürgősen jóváhagyja.

RÉNYI DEZSŐ

ezt a feltűnést keltő választ adta: — A legnagyobb meglepetéssel értesülök arról, hogy hivatalos helyről, a villamosvasút tarifájának leszállítását tették közzé.

Kijelentem, hogy erről a hírről még csak terv formájában sem hallottam semmit s az igazgatóság nemcsak, hogy nem foglalkozott eddig ilyen irányú gondolattal, de ez még

A demokraták is feladják a passzivitást

A Kossuth-párt a passzivitás fenntartása mellett döntött — A szocialisták céltalannak tekintik a parlamenti küzdelmet

A nemzetgyűlés kedden a zárszámadosokról szóló bizottsági jelentést és több apró, mentelmi ügyet tárgyal. A zárszámadosokról szóló jelentés vitájában Strausz István fog hosszabban felszólalni, aki — hír szerint — éles támadásra készül. A szerdai ülésen az építkezési törvényjavaslat kerül tárgyalásra, amelyre Temesváry Imre előadó, aki kedden terjeszti a bizottsági jelentést a Ház elé, a sürgősség ki-mondását fogja kérni. Az építkezési javaslatnak előreláthatóan nem lesz hosszabb vitája, a Ház és a Ház esztőtörki ülésére az elnökség napirendre tűzi a választójogi törvényjavaslatot A választójogi tárgyalása előreláthatóan áthúzódik júniusra is, mert a demokratikus blok egy része feladja a passzivitását és felveszi a harcot a parlamentben a kormány reakciós választójogi javaslatára ellen.

A blok pártjai a pénteken megtartott intézőbizottsági ülésen keddre halasztották a döntést, mert előbb az egyes pártokat határozathozatalra kellett utasítani. A pár-

tok már döntöttek is — passzivitás kérdésében.

NAGY VINCZE

kijelentette a Hétfői Napló munkatársa előtt, hogy

a Kossuth-párt a passzivitás fenntartása mellett döntött.

Ugyancsak passzivitásban marad a szociáldemokratapárt is, amelynek felfogását

PEYER KÁROLY

a következőkben fejtette ki munkatársunknak:

— A szociáldemokrata párt a választójogi bizottsági tárgyalásaiból meggyőző arról, hogy céltalan minden parlamenti harc, mert ettől a kormánytól, amely saját javaslatát sem tudta megszavaztatni a bizottságban, eredményt elérni nem lehet.

A DEMOKRATÁK

még nem határoztak ugyan a passzivitás kérdésében. Valószínű azonban, hogy a demokrata képviselők,

Helyesen válaszol

a takarékos és okos háziasszony, ha el akarják téríteni:

„Ne fáradjon!... Én kávémat mindig csak a kávédarálóval ellátott „Valódi Franck”-kal főzöm. Csak azt adja nekem!”

akkik legnagyobbábrászt kezdettől fogva hajlottak a passzivitás feladására, úgy fognak dönteni, hogy bevonulnak a parlamentbe és részt vesznek a választójogi tárgyaláson. Szilágyi Lajos és a többi pártönkivüli már régebben döntött a passzivitás feladásáról.

Mintfogó tehát az ellenzék előreláthatóan nagyobb vitát provokál a választójogi tárgyalásánál, a javaslat június közepe előtt nem emelkedhetik törvényerőre. Ebben az esetben csak két hete lesz a kormány a költségvetés tárgyalására, így aztán kénytelen lesz újra indennitást kérni. A nyári szünet kérdése ilyen körülmények között egészen problematikus és nem lehetetlen, hogy csak július vége felé mehet pihenőre a nemzetgyűlés.

Dohányzó hölgyek és férfiak
rossz szagját eltünteti a
Fodormenta **LYSOFORM**
öblögetés
Fertőtleníti Olcsó

Sorsolás május 15-én



155 ezer kor. szürke és fehér legjobb gyártmányú **Női vászoncipő**

110 ezer kor. kintő minőségben **tehergyermekcipő**

100 ezer kor. kiváló minőség, szürke barna és fehér színekben **teniszcipő**

190 ezer kor. dupla-talpi **teniszcipő** minden nagys. 240 ezer Kor.

190 ezer kor. kintő minőségű **női bőrcipő**

Duplatalpu szandálak és tornacipők külföldről érkeztek
SCHÄFER cég
Dőbrentei tér 4. Tel. J. 125-36. - Vidékre utánvétel!

Még eddig nem létezett olcsó árak!

A legújabb — legjobb — a legolcsóbban

MOLNÁR GYULA

női divatruházában VII, Rákóczi út 22

A szezon előrehaladottságára való tekintettel a raktáron levő legújabb divatu covercoat-, burberry-, ripsz- és diatkokás angol köpenyek, valamint kosztümök, ruhák, aljak és zsemperek tulsufolt raktár miatt

mélyen szállított áron

kerülnek eladásra.

Óriási választék nyári mosó- és selyemruhákban, valamint bluzokban igen jutányos áron

Egy vásárlás meggyőzi, hogy árúim árban, fazonban, minőségben és kiállításban utolérhetetlenek!

XIV. Magyar Kir.  Oszfálysorsjáték

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

3.000.000.000

azaz három milliárd korona

Jutalom **2 milliárd** K

Főnyeresemény **1 milliárd** K
összesen **28.000** nyeresemény

27.005.000.000 korona

Elő osztály húzása május 13. és 15.

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos árai
1/4 30 ezer K, 1/2 60 ezer K, 1/1 120 ezer K
1/5 15 ezer K

Sorsjegyek az előosztályoknál!

Kérdezze meg fodrászát mi a Kulturkozmetika?

HIREK

A Ripka-párt gyűlései

A Ripka-párt vasárnap délelőtt az Omnia-mozgó helyiségében tartott gyűlést, amelyen Csécsi Nagy Miklós elnöki megnyitása után Ripka Ferenc emelkedett szószárra.

Ha a városi törvényhatóság — mondotta Ripka — ott folytatná a munkát, ahol másfél évvel ezelőtt abbahagyta, akkor ennek katasztrófális következménye lenne a közönségre. Az én megbízatásom az, hogy szerződéses kössé azokkal, akik szárazföldet keresnek és menekülni akarnak az áradatból. És ezért az egyik oldalról rohadat keresztények, a másik oldalról Wollfal pártalónak kiáltanak ki. Én senkivel le nem paktáltam és a jövőt illetően semmiféle kötelezettségem nincsen. Ha én ezt megcsinálnám, akkor elveimnek kellene megtagadnom és ellene mondanék annak a küldetésnek, amiért itt vagyok.

Ezután Kállay Tibor volt miniszter beszélt a szélsőségek ellen, majd Gál Endre nemzetgyűlési képviselő a felekezeti gyűlések megszűnését sürgette, mert nem lehet elvitatni, hogy Budapest fejlődésében a zsidóság éppúgy kivetto részet, mint a keresztény polgárság. Belepotosky Kálmán az egyoldalú sajtó ellen beszélt és kijelentette, hogy minden másirányú híreszteléssel szemben a Ripka-pártnak esztörtékön már minden körülmény megvoltak a szükséges aláírások.

A Ripka-párt vasárnap délelőtt az Odon-mozgóban is gyűlést tartott. Baltenberg Lajos elnöki megnyitása után Saabó Sándor dr. nemzetgyűlési képviselő mondotta, hogy gyermekkihelyezési akcióit kellene indítani, mely a beteg pesti gyermekeket vidékre vinné, hogy így teremtsek meg a főváros és a vidék kapcsolatait. Ripka Ferenc a szélsőségek ellen beszélt, majd Kállay Tamás nemzetgyűlési képviselő mutatót rá arra, hogy Hindenburg győzelme nem a szélsőség, hanem a nemzet eszmé győzete. Még jelenti. Ilyen férfunk nekünk Bethlen István, aki Ripkát küldte, hogy ne egymás ellen, hanem együtt harcoljunk a nemzeti ideálokért.

A Belvárosi Polgári Kör vasárnap délelőtt gyűlést tartott. Gaár Vilmos kuriai bíró elnöki megnyitása után Stegessy József egyetemi tanár intézett éles támadást Vázyinyi ellen. Felszólaltak még Bitner János és Székely Ferenc, aki Bethlennek a konszolidáció megteremtése körüli hervadhatatlan érdemeire mutatót rá.

Wolffék vasárnap 21 gyűlést tartottak, amelyeken a helyi szónokokon kívül Wolff Károly, Ernst Sándor, Friedrich István, és Petrovits Gyula nemzetgyűlési képviselők ismételték közismert frázisaikat.

A Magyarországi Szocialista Munkáspárt vasárnap délelőtt az Arénai Andrássy-kávéház helyiségében gyűlést tartott, ahol Vági István és dr. Várdai László, mintegy ötszáz főnyi tömeg előtt fejtették ki álláspontjukat. A gyűlésen a Szocialdemokrata Párthoz hí munkások is nagy számban jelentek meg, de Vágicék közrefogták őket, úgy hogy semmiféle rendezésük nem történt.

Munkácsy Mihály halálának 25. évfordulója. Békéscsabáról jelentik. Munkácsy Mihály halálának huszonegyedik évfordulóján szombaton a város közönsége kegyeletos ünnepséget rendezett a Munkácsy Mihály uca 14. számú házban levő emléktábla előtt, amely azt hirdeti, hogy ebben a házban töltötte el életének három esztendőjét Munkácsy, mint egyszerű kis asztalosmester. A város közönsége nevében Kornis Géza dr. városi tanácsnok mondott beszédet és koszorút helyezett el az emléktáblán.

Dionagyvárosi Jég esett Békéscsabán. Békéscsabáról jelentik: Vasárnap délután öt órakor hatalmas jégcsapadékok esnek Békéscsabán. A jég nagy kárt okozott a vetésekben és a gyümölcsösökben.

Nátház lépett fel Sopronban. Sopronból jelentik: A nátház Sopronban is fellépett. A Rákóczi Ferenc fuvonó színtársulat heven megbetegedés fordult elő. A megbetegedések mind enyhe lefolyásúak.

Okolicsányit és Márffyfit előállítják a május 6-iki táblai tárgyalásra

A Fővárosi Operette Színház elleni merénylet a bíróság előtt

1923. év őszén általános felhabarodást váltott ki a jobb érzsűi emberek között a galád merénylet, amit egy csomó soroksári sváb legény felhasználásával a rablós és gyilkosság miatt letartóztatott Okolicsányi László és az Erzsébetvárosi Kör ellen gyilkos bomba merénylet kitervezése a halálraítélt Márffy József készített elő. A színházban ép az Olivia hercegnő című operette előadása folyt, amikor Okolicsányik és Márffyfit nagy zajjal be akarták rontani a nézőtérre, hogy ott zavart támasszanak. Többen be is jutottak, belelétek a plafonba, s tervük, hogy a közönség sebezettelen meneküljön már-már sikerült volna is, ha a színpadon levő színészek és színésznők lélekjelölésére meg nem akadályozza ezt. A terv az volt, hogy az előcsarnokban és az utcán várakozó sváb legények fitykósokkal rárontanak a

menekülő közönségre s véresre vernek őket, gyermekeket és férfiakat.

A színház miszakai személyzete azonban oldalba fogta a merénylőket, néhányat elpáhol s mintegy 40 embert rendőrik segédletével be is kísérték a főkapitányságra. A megváltott emberek pár heit vizsgálati fogság után szabadultak s a megtartott elsőbírósági tárgyaláson a merényletben való részvételüket valamenynyien tagadták. Legjobban tagadták Okolicsányi László és Márffy József, akiket fel is mentettek, a többieket ellenben 5-8 héti tartó fogházra ítélték.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védők fellebbezést jelentettek be s így a Tábla elé került, amely május 6-án fogja azt tárgyalni.

A tárgyalásra a fogházból előfogják vezetni Okolicsányit és Márffyfit.

Mikor a végrehajtó tizenhétmillió korona büntetést fizet, mert végrehajtja a bíróság ítéletét

Joggyúri körökben nagy feltűnést keltő ügyben hozott ítéletet Meh-zidvansky dr., a budapesti törvény-szék fellebbviteli tanácsának elnöke.

Singer Emil Gabonakereskedelmi Rt. egy választottbírósi perben nyertes lett Zweig Leó postyváni kereskedővel szemben. Az ítélet 38.000 svájci frank tehát félmilliárd magyar korona megfizetésére kötelezte Zweig Leót. A felperes tudomás szerzett arról, hogy Zweig Leónak a Tökölön Kertészeti Részvénytársasággal szemben egy telekkönyvvel bekebelezett 10.000 aranykoronás követelése van. Hogy ezt a követelést felfoglalhassa, végrehajtást kért, amit el is rendelt a bíróság.

Zweig Leó ekkor állítólag az Imperial-penzióban lakott, de mikor a végrehajtási értesítést kézbesítették számára, nem találták otthon.

Sinkó Adorján végrehajtó ügygondnokot rendelt ki és elküldötte egy illetékes telekkönyvi hatóság-nak a rendelvényt, melyben a 10 ezer aranykoronás követelést a Singer Emil Rt. javára leltijta.

Az ügy ezzel elintézést nyert volna. Néhány hét múlva azonban jelentkezett a bíróságnál Zweig

Leó és előadta, hogy a végrehajtás idején Tökölön lakott, így a végrehajtást nem a budapesti, hanem az erre illetékes rákevei járásbíró-ságnak kellett volna elrendelni. Kérte tehát, hogy a végrehajtást semmissé tegyék.

A járásbírósg elutasította Zweig Leó kérésével, de a törvénytől mentesítette a végzetést és Sinkó Adorján végrehajtót az okozott tizenhétmillió korona költséggel elmarasztalta. Időközben Zweig Leó visszatért Póstyványa, azóta ott tartózkodik és így a vele szemben fennálló követelés behajthatatlanná vált.

Az ügy legkülönösebb érdekessége tulajdonképpen az, hogy a magyar hitelcégek nem hajthatják be követeléseiket külföldi adósaitól, mert a külföldi bíróságok, Ausztria kivételével nem hajthatják végre a magyar bíróságok ítéleteit. Zweig Leó csehlovákiai lakos, a cseh bíróság viszont nem hajthatja végre a budapesti járásbírósg ítéletét, tehát a Singer Emil Rt. 10.000 aranykoronás követelése egyelőre bizonytalan és Sinkó Adorján végrehajtó gazdagabb lett egy jogtapszattal, de szegényebb lett tizenhétmillió koronával.

Eltűnt egy miniszteri tanácsos fia. A főkapitányságon vasárnap délelőtt dr. Zboray János helygyminiszteri tanácsos felesége bejelentette, hogy első házasságából származó gyermeke, szentanna Dobák János 22 éves közgazdasági egyetemi hallgató április 30-án eltűnt Váci uca 76. számú lakásáról. Elmondotta, hogy a fiú melankólikus hajlammal, regóta kedélybeteg és túlzott ábrándozó természete miatt sok szerelmi csatlódás érte, amiért már többször ön-gyilkos akart lenni. Április 30-án este ötszökecancn élesanyálával és — mint ilyenkor szokta — eltávozott hazulról s azóta nem adott életjét magáról. Egy barátjához levelet írt, melyben bejelentette, hogy nagyon messzire utazik. A rendőrség megindította a nyomozást a fiú felderítésére.

A Beretvás passztila a legkisebb fejűjást is elmulasztja.

Kétheti fogház jogtalan elszámoltatás miatt. Besztercsán Jánoson mosonó mult év április elején ingóságokat vitt fel a Központri Zölogház Teréz körüti intézetébe. A ruhamenekre a pénztáros tévedésből 200.000 koronát fizetett ki, holott a becsis csak 40.000 koronára állította ki az utaltványt. Besztercsáné hallotta ezt, de azért nyugodtan felvette tévedésből 200.000 koronát fizetett ki, holott Emiatt jogtalan elszámoltatás emén megindult ellene az eljárás s Czukor dr. büntetőjárásbíró Besztercsánét kétheti fogházra ítélte.

Leharapta a felesége újját. Éjszaka Szalai Lajos 53 éves asztalossegéd részegen ment haza pestszentlőrincel, Kossuth Lajos uca 11. számú lakására. Megfenygette a vele közös háztartásban élő özv. Sári Istvánné, hogy agyonitli, majd veszekedés közben leharapta az asszony bal mutatóujját. Szalait a rendőrség grízethe vette.

Szenzáció a paplankészítés terén!

Felhívjuk a nagyérdemű közönséget, hogy Sándor „IDEÁL” paplanguár speciális angol módszer szerint készítettt pohelypaplan-különlegességeit tekintse meg a tavasszi vásáron. Sándor „IDEÁL” paplanguár, IV, Kramermayer Károly u. 1 (Központi Városháza

— Öngyilkos eselődésny, aki a szoba-társát is megöli. A Gizella ut 12. számú házban egy párnamentővel együtt szol-gáltak Júhdész Rozália 25 éves és Musaty Anna 22 éves eselődésnyek. Este, mikor közös szobájukban lefeküdtek, Júhdész Rozália öngyilkossági szándékkal nyitva hagyta a gázcsapot. Reggel Júhdész Rozáliát halva találták Musaty Annát pedig eszméletlenül. Musatyét élet-veszélyes állapotban a Rókus-kórházba vitték.

— Utlevélserzés miatt pénzbüntetésre ítélték egy ügyvédet és egy volt detektívet. A Belügyminisztérium központi nyomozó hivatala értesítést szerzett arról, hogy titokzatos emberek a francia ideben légióba magyar embereket toboroznak, akik Antal Ferenc nevű volt detektív útján szerzik meg a francia vízumot. Az utleveléket Antal rendszeren úgy állította ki, hogy a földműveseket kóroskedők gyanúán szerepeltette s megszerezte számukra az egész Európára való vízumot. A belügyi nyomozók megállapították, hogy Antal Gal-lai János és Piras István dunahygyi földműveseknek két és fél millió koronáért szerezte meg az idegen légióba való elutazáshoz szükséges francia vízumot. Dr. D. M. ügyvédnek egyik klienséé részére, aki tényleg kereskedő, szükséges lett volna francia vízumra s miután is megősei ajánlották, Antalhoz fordult, aki azt a fénti módon meg is szerezte. E miatt a Btk. 7. §-ba ütköző utlevelére hamis adat bejegyzése címén megindult az eljárás s az ügyet most tárgyalta Tamás Lázár dr. büntetőjárásbíró, aki úgy Antal, mint dr. D. ügyvédet fejenként 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Antal megnyugodott, az ügyvéd fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

Országos ebkiállítás. Vasárnap délelőtt az Allatoryosi Póiskolán Országos ebkiállítás volt, amelyen megjelentek József főherceg és Augustza főhercegnőszony, József Ferenc főherceg és Zsófia főhercegnő, akik a kiállítás rendezője Nagy László előtt elismerésüket fejezték ki. A kiállítás nagy anyaga miatt a bírlat munkájával még nem készülték el.

— A kidobott végrehajtó Tavaly március 6-án Reh Ferenc bírósági végrehajtó megjelent a Schüdel-esaladj Batthyány uca 46. számú lakásán, hogy ott egy megrítelt követelés erejéig kiad-gítást végrehajtsát vezessen a család ingatáira. Nem lehet éppen mondani, hogy túlságosan örültek volna jelenlétének, mert his Schüdel Albertné elébe állott, megfogta és kijelentette:

— Ide ugyan nem teszi be a lábát.

A vádirat szerint a jelenlévő Schürllin György gépészmenérnök és Schürllin Gusztáv magánintéztviselő félrelétek a végrehajtót és kidobták a szobából. A végrehajtó jelentést tett az esetről, mire hatósági közeg elleni erőszak vétségére címén mind a hármanjuk ellen eljárás indult meg. Az ügyet most tárgyalta dr. Valentin Istéttáblai bíró tanácsa, amely a bizonyítás lefolytatása után Schüdel Albertné-t és Schürllin Györgyöt felmentette, ellenben Schürllin Gusztávot, aki közüllik a legharciasabb volt, 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— A munkanélkülek tolvaja, aki tintát iszik. Szombaton délelőtt a József téren az állami munkaközvetítő előtt elfogták Besszina Károly 27 éves állás-nélkülli vasesztérgályos, aki a váro-közö munkanélkülek zsebeiben kotorászott, de eredménytelenül, mivel ott mindent talált, csak pénzt nem. Végül két zsebkendővel kellett megelégednie, de közben rajtakapták és előállították a főkapitányságra. Kihallgatása közben hirtelen felkapta az egyik ironsz-talról a tintásüvegét és fenékié kitlítta. Az előhívott mentők gyomorsomást alkalmaztak és Besszintát a Rákhórházba szállították.

— Elénk érdeklődés az osztályorsze-gyvek iránt. Köztudomású, hogy az osztályorszójátékot a Pénztüneti Központri rendelő is bonyolítja le. Május 13-án kezdődik az új sorsjáték, melynek játéktéren rendkívül előnyös és a hirtelen megzavargadás reményét kelti föl az érdeklődőben. A sorsjegyek mennyisége megmaradt 66.000 darab, azonban a nyercs sorsjegyek számát 28.000-re emel-ték. Az új sorsjegyek ára egy-egy osztá-lyára 120.000 korona, fél sorsjegy 60.000 korona, negyed 30.000 korona. Ugyan-ilyen arányban emelkednek a nyere-ményösszegek is. A kitértő játéktéren ha-tásaképen rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a sorsjegyek iránt.

Sugar Armin posztó, pamut- és bőle-áru nagykereskedése, IV, Nagykörnye uca 11. szám

5 perces telefonbeszélgetés

Vadly Ilonával, Molnár Verával és Tarján Vilmossal

— Kérem nagyság belváros 211-84
 — Megvan kérem. Csöngettem.
 Még nem jelentkezett?
 — Nem pedig kimegy a csöngetés.
 — Halló, Halló, itt Vadly Ilonai!
 — Készt csokolom. Itt a „Hétfői Napló”.
 — Jó napot. Ne haragudjon, hogy ilyen sokáig nem jelentkeztem, de vacsora volt nálam és most pihenem ki a fáradalmakat.
 — Kik voltak ott?
 — Várjon csak. Hadd szedjem rendbe őket. Itt volt Nádor né, Békássy Jessy, Nádor Jenő, Tihanyi Vili, Nagy Imre, Csontos Gyula, László Odón.
 — Most azt mondja el, mi volt vacsorára?
 — Elmondom szívesen, jól hallgasson ide. Tudom jól látni, ha meghallja, de előbb hallgasson ide, elmondom magának Békássy Jessy remek viccét.
 — Halljuk!
 — Egy Galiciából bevándorolt zsidó iparigazgató azt akar kapni és evégből megjelenik az előljáróságon. Ott megkérdezik tőle:
 — Mi a foglalkozása?
 — Bitte — szól — ich bin Seewandler.
 — Was ist das?
 — Nu, ich kauf was ich seh!
 — Jó vicc mi, de most már a vacsorát el sem mondom, mert tanulnom kell zongora mellett, a „Régi szép Budapest”-ből a slágert a „Viggyél szívem, mindegy hova” kezdetű dalt.
 — Halló, Royal orfeum, Tarján?
 — Eltalálta.
 — Gratulálok.
 — Köszönöm.
 — Mondhatom, hogy nagyszerű, pompás. Ez a Barbetto!! Csodás jelenség. Csak kár... hiszen tudja.
 — Csak ezért hívtam fel?
 — Igen ezért, meg hogy közljem Önnel, hogy a gumiteszt emberek, az a K. Karrey is lába hozták egész Budapestet. Jöttükre és guzél-műkre kétszeresére emelkedett a gumi ára.
 — Jól!
 — Jó, jó, radióra ki ezt a szellemiséget és adja át a közönség üdvözlét The Takahashi japán lábazonogóknak és a többinek mind, akik előtte a mi pompás szorakoztatásunkra. És mondja kérem na... azok a... azok a...
 — Ne dődögön drágám.
 — Már hogyné dadogok, amikor azokra a hölgyekre gondolok, az a gyönyörű hat nő — a Westen csoport az a mestéri, az a művészi, az a...
 — Elég! Elég!
 — Önmek kedves igazgató igen, de nekünk szegény halandóknak látja Dénes Oszkárért nem fogok ugy epekedni.
 — Jó majd megmondom neki Pál
 — Halló! Itt Hétfői Napló. Szerencsés jó reggelt kívánok.
 — Itt Molnár Vera. Jó reggelt. Mi van?
 — Eppen én akarom kérdezni.
 — Hát én mondom magának egy nagy újságot, de ne szóljon senkinek.
 — Gyorsan Vera. Nagyon kíváncsi vagyok.
 — Az az újság, hogy megszoktam a nagy színpadot.
 — Ez újság?
 — Nekem az, mert maguk nagy-érdemű közönség, nem tudják mennyit drukkoltam én a Városi Színház irgalmatlan nagy színpadán. Bizony isten minden nap elpityeredtem, mert valóságos rettenet a közönségtől.
 — Nem olyan rossz az.
 — Nem hát, most már én is látom, de bizony a Dolly első előadásai alatt sórnyoztam drukkoltam. Nem boldonság az, a miskolci kis színpadról a pesti nagy színpadra kerülni.
 — Hát mégis mit érzett, amikor először fellépett Pesten a „Dolly”-

SZÍNHÁZ

A Scala Színház megnyitását tervezik

A »Régi szép Budapest« a Király Színházban

Faludi Jenő vezérigazgató Király Színház-beli irodájában nagy tanácskozások folynak napok óta arra vonatkozóan, hogy az Unió színházak hogyan fejezzék be idei szezonjukat. A színház vezetőinek legutóbbi elhatározása szerint

Szilágyi László és Radó József operettje a „Régi szép Budapest” a Király Színházban fog színpadra lépni, a Blaha Lujza Színház szezonját pedig május tizenötödikén befejezik, amikor véget érnek Uferini búvész előadásai.

Ha ez a terv valóra válik, akkor a két operettszínház hatalmas személyzete felszabadul és csak azok játszanak majd, akiknek a „Régi szép Budapest”-ben szerepük van. Hogy a színház a tagokat ne fesse hiába, olyan tervek is szóba kerültek, hogy az Unió Részvénytársaság az idén

újából kibérelje a lígott Scala Színházat

és a Király Színház művészcsapásával ott fog előadásokat tartani. Ugy hírlik, hogy a Scala Színházban, ahol egykor a „Sép Heléna”, a „Tündérek cselédje”, a „Próbaházasság”, a „Rip van Winkle” olyan szép sikereket arattak, vagy egy revü vagy egy ugynevezett nagy operett kerül majd színpadra.

Nyári előadásokra alkalmas revüje van is Faludi Jenő vezérigazgatónak, Radó Márton és Faragó Jenő „Ó drága Budapest” című revüje, ha pedig operettet hoznak ki a nyárra, akkor Offenbaché az előadás, akinek „Orfeusz a pokolban” című operettjére gondolnak. Az sem lehetetlen azonban, hogy Faragó Jenő és Nádor Mihály „Offenbach” című operettjét utíjják fel, de szóba került Beethy László „Aranykodalom” című darabja is.

Ben Blumenthalnak nem tetszik a Halló Amerika!

Miért nem sürgönyöztek értem? — mondta

Ben Blumenthal, a Vigszínház Részvénytársaság elnökeigazgatója Budapestre érkezett és mindjárt elkezdte első órájában megcáfolt azokat a híreszteléseket, amelyek a színházak táján és a közönség körében elterjedtek, hogy

Roboz Imre és Jób Dániel elvesztették bizalmát és két színházba élére új vezetőket készült kinevezni.

Ben Blumenthal úgy nyilatkozott, amint azt a Hétfői Napló múlt száma is jelentette az elnökeigazgató egyik Budapestben tartózkodó barátjának információja alapján, hogy

mind Roboz Imrével, mind Jób Dániellel a legteljesebb mértékben meg van elégedve,

padi munkás.

— Önök az okai mindennek, miért nem irtak értem? — mondta Blumenthal, aki másnap reggel már összeült tanácskoznia Roboz Imrével, Jób Dániellel és Szabolcs Ernővel és együttesen elhatározták, hogy

három hét múlva levezik a „Halló, Amerika!”-t a műsorról.

az angol görkönyt, az angol táncmestert hazaküldik és a Fővárosi Operettszínház színpadát újból visszadják az operettnek.

Az új darab megvalósítása elé is akadályok görültek, mert a színház énekes primadonnája Péchy Erzsébet — mint ismeretes — nem volt hajlandó a revü századik előadása után is játszani és Párizsba került. Péchy a színháziak kérésére azonban kijelentette, hogyha a színház igazgatója olyan operettet választ ki előadásra, amely neki is megfelel, lemond párizsi szerződéséről és az őszig itt marad Budapestben.

több, mint hárommilliárdjába került a vállalatnak.

Blumenthal elkezdte a Fővárosi Operettszínházban a revüt, majd magához kérte Szabolcs Ernőt, a színház igazgatóját és kijelentette, hogy a revü nem az, aminek ő gondolta és amelynek rendezésére Haskellnek, az amerikai rendezőnek meghívást adott. A revü első részének finalját kifogásolta különösen, amelyből hiányoztak a főszereplők.

— Findle, főszereplők nélkül? — kiáltott fel haragosan Blumenthal — ki hallott még ilyet!.

A Fővárosi Operettszínház-bellek aztán elmondották Blumenthalnak, hogy Haskell nem engedett beleszólni a revü rendezésébe és a színház szakértői hiába adtak tanácsokat, az amerikai rendező viszontasított minden jóakaratu támogatást.

— Miért nem sürgönyöztek értem? — mondta Blumenthal — előttem a színház érdekei mindennél fontosabbak. Ideutaztam volna, hogy rendet teremsek.

— Gorombáskodott velünk Haskell! — panaszkodott az egyik szín-

ban, mint főszereplő?
 — Mit értesem? Nagy-nagy üdedséget, szédelést és amikor a taps felhangzott, borzasztó nagy boldogságot. Olyan boldogságot éretem, olyan percim voltak, amilyenek még soha én istenem talán nem is leszek, még egyszer. Kétezer ember tapsolt.
 — Szép muzsika. Ugy-e?
 — Szép bizony. Bár mindig halandám. De most már sietek. Krammer Terézhez szaladok énekezőre.
 — Készt csokolom.

Sidney „Gésák” című operettjét hozták,

amely annak idején a Magyar Színházban igen szép sikert aratott. A két primadonna szerepét Péchy Erzsébet és Biller Irénnek szánták, Siklai Kornél egykoron híres szerepét, a Wuncsi pedig Halmay Tibor fogja játszani.

Az „Gésák” próbát rövidesen megkezdik és ha a terv meg nem változik, a közönség három hét múlva újból gyönyörködhetik a világhírű operett — önyörű melódiáiban.

RÖVID HIREK

A „KIS KOMÉDIA”
 az első színház Budapestén, amely megkezdte nyári szezonját. Rott, Steinhart és társulatuk egyelőre vidéken vendégszerepelnek. Első állomásuk: Újpest.

FARKAS IMRE
 új operettjét, a „Májusi muzsikát” már valamennyi vidéki színház megvásárolta.

SZÁSZ ILAT
 a héten mecoperalta Hülli tanár. Az operáció sikerült, a fiatal szíveszítő jól érzi magát.

SÁNDOR ERZSI
 erdélyi turnéra indul kedden.

MOISSI SÁNDOR
 Münchenből levelet írt Bárdos Artúrnak, a Renaissance Színház igazgatójának. A levélben hála-szan megköszöni a Renaissance Színház vendégszerelotét.

* (Uj Fanny). A Vigszínházban hétfőn Gaál Franciska játssza a Fanny és a cselédkérdés, Jerome K. Jerome rendkívül mulatságos vígjátékának hősnőjét, az előkelő úrhölgyé lett varietégit. Hegedüs Gyula adja a főkomorogót, Rajnai Gábor a fiatal lordot, és fellépnek mindazok, akik a premieren diadalra vitték a pompás újdonságot: Gácsi Mariška, Kürthy Sári, Gyöngyössi Erzsébet, Sítkay Irén, Kabos Gyula, Szerey Zoltán, Dénes György. Külön szenzációja az előadásnak az angol girlek fellépése.

* (Orska Mária a Vigszínházban). A legmodernebb német színművészet legkiválóbb reprezentánsa, Orska Mária, szombaton kezdi meg vendégszereplését a Vigszínházban. Vele jön a bécsi Kammerpiele együttese Geyer Siegfried igazgató vezetésével, melyhez Eugen Jensen, Curt von Lessen, Otto Schmoele, Rudolf Aicher és Marcell Benard tartozik. A nagy művész első este Franz Wedekind Musik című darabjában egyik leghatalmasabb tragikai alakítását mutatja be. Vasárnap és hétfőn vídám szerepet játszik, Cyprienet, Sardou Wir lassen uns scheiden (Valjunk el) című vígjátékában. A jegyeket már árusítják.

* (Halló Amerika hete) lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. Minden este a nagyszerű revüt adják, amely pénteken, május 8-án éri meg a századik előadás jubileumát.

* Chmielevszky József temetése. Ma délelőtt temették el az Operaház gazdasági igazgatóját, Chmielevszky Józsefet. Temetésén a gazdasági igazgató száma barátja megjelent, akik az Operaház valamennyi tagjával együtt kísérték a temetőbe az operáénekesek jó barátjának koporsóját.

* „Az ótárai vendég”. Hermequin és Veber példátlanul mulatságos bohózat, a párizs-berlini szezon legnagyobb sikere pénteken, május 8-án kerül bemutatásra a Magyar Színházban. A remekművi bohózatot remek előadás interpretálja. M. Makay Margit, Gombossági Ella, Csontos Gyula, Törzs Jenő, Bathory Giza, Vágó Béla, Stella Gyula, állnak a pompás vígjáték együttesében. „Az ótárai vendég” bemutatóján hétfőn, kedden, csütörtökön Pásztor Árpád drámai remeke, a „Magnetic”, szerdán pedig a népszerű „Csibi” kerül színpadra.

MÁJUSI MUZSIKA
 új Farkas Imre operett
 a Renaissance Színházban

Mozgóképfotó
 óriási sikerű műsora
VihareMBER
 (Cyclonenridder) A Fox legravurább világfilme Thomas Gottfring és Estelle Taylor-ral
A veszedelmes asszony
 (A világ legszebb asszonya) Lewis Stone
 (4, 6, 8, 10)

SPORT

Elmaradt a magyar-osztrák mérkőzés

A szakadatlanul zuhogó záporosd elmosta a mérkőzést — Kedden délután játszanak — Elmaradt az FTE—WSE mérkőzés is

Már szombaton nyilvánvalóvá vált, hogy az osztrák-magyar mérkőzés a péntek óta szakadatlanul zuhogó záporosd miatt el fog maradni. Meisl Hugó, az osztrák szövetségi kapitány még szombaton este is abban a reményben volt, hogy az eső időközben megszűnik. Vasárnap délelőtt azonban még hevesebb vált az esőzés, ugyhogy

a Hohe Warte pálya talaja annyira felázott, hogy a mérkőzés megtartása lehetetlenné vált.

Tekintettel arra, hogy az összes ügyletek elővetelben eltekelt, a két szövetség vezetői rögtönzött értekezletet

tartottak, amelyen elhatározták, hogy a válogatott mérkőzést kedden fogják lejátszani ugyanancsak a Hohe Warte pályán.

Amennyiben az időjárás ma estig nem javul meg, úgy a magyar válogatott csapat kedden reggel hazautazik.

Szombaton délután kellett volna lejátszani az FTE—WSE mérkőzést is. Miután az eső ezt a mérkőzést is elmosta, azt vasárnap délelőttre halasztották. A záporosd miatt azonban

az FTE—WSE mérkőzést is keddre halasztották.

Másodosztályú válogatott csapatunk vereséget szenvedett Grácban

Grác—Budapest (II. osztály) 3 : 2 (1 : 0)

Éjjel érkezett távirat jelenti, hogy a másodosztályú válogatott csapatunk gráci vendégszolgálatára 3:2 arányú vereséget hozta.

A vereség oka az abnormis időjárás miatt teljesen felázott pálya, amely teljesen kifulladásra a hosszú utazástól megviselt csatárainkat.

A vasárnap egyetlen bajnoki mérkőzése a Zugló győzelmét hozta

Zugló—BTE 3 : 0 (1 : 0)

A kiesés ellen vívott kemény küzdelmet a két csapat. Zugló csapata bizonyult jobbnak. A vezető gólt Kiltl rugta a 31. percben.

Helyesre után a 20. és a 43. percben Seifcsik góljai biztosították a győzelmet a zuglóiaknak.

A MAC jubileumi ünnepe

Alapításának félévszázados évfordulóját ünnepelte vasárnap a magyar társadalom legnagyobb sportegyesülete a Magyar Athletikai Club. Ötven esztendőnek annak, hogy Esterházy Miksa gróf kezdeményezésére létrejött a magyar sportoló ifjúságnak ez a hatalmas vára. A nagy öröknek méltó utódai fejlesztették ezt a klubot a mai hatalmas sportszervezetté és most, egy nemzetnevelő munkában eltöltött ötven esztendő után megilletődve állítottunk vasárnap délelőtt az egyetemi templomban megtartott Te Deum alatt, amikor az orgona buga hangjain szállt az ének a háladó himnusz.

Az elesett hősöknek a Ludovika előtt álló emléke előtt megtartott ünnepség és az egyetemi templomban tartott háladó istentisztelet után a Magyar Tudományos Akadémiában tartotta diszközgyűlést a MAC, amelyet Jöcsfé kir. herceg nyitott meg. Andrassy Géza gróf elnöki megnyitása után a kormányban nevében Klebelsberg Kuno gróf kultuszminister tartott üdvözlő beszédet. Karvalthy Jenő dr. az Országos Testnevelési Tanács, Sipőcz Jenő polgármester a főváros, Pressly Elemér főispán a vármegye üdvözlőit tolmácsolta.

A Budai Dalárda a „Hiszkegy”-et adta elő. A „regi gárda” néven Pékár Gyula mondott gyönyörű beszédet. Görgy István dr. ünnepi szónoklata után Porcsolt Kálmán emlékeztet vissza a múlt szép eseményeire.

A Nemzeti Kaszinó névében Széchenyi

× A Kéler Tibor-vándordíjat a Mester-uccai felsőkerekedelmi úszói nyerték. A Császárfürdő fedett uszodájában rendezte vasárnap délután a MUSZ a Kéler Tibor dr. vándordíjért kiírt középiskolai versenyt, amely a középiskolai ifjúság tömegsportját van hivatva szolgálni. A vándordíjért a középfokú iskolák V. osztályos tanulói küzdenek és az 50 méteres távra előírt 55 mp-es standard-időhöz van kötvő. Öt intézet indult a miltingen, amelyet a mesteruccai felső kereskedelmi iskola csapata nyert meg. Az intézetnek tizenhárom úszója érte el a standard-et és így 25 ponttal győztek a pontyuccai felső kereskedelmi 23 pontja ellen. A versenyt Kéler Tibor dr., a MUSZ farselnöke személyesen vezette.

× A KISOSZ vízipólóbajnoksága. Mester u. fk. — Izabella u. fk. 4:1 (1:1), Bíró: Angolusz. — Eötvös fr. — Kertész u. fk. 6:1 (3:0). Bíró: Szabotha Béla.

× Steiner Pál a vasárnapi versenyen jubillát. Intim, házi ünnepség játszódtott le a MASZ vasárnapi bajnoki versenyelőtt az MTE öltözőjében. A munkásgyűléslet kitűnő távfutója: Steiner Pál ünnepelte sportműködésének tizenötödik jubileumát. A jubillán ifj. Rápszán Henrik üdvözölte a vezetőzős nevében és átnyújtotta az egyesület összes atlétái által aláírt diszkolevet.

Három bikózó verseny

Válogatóverseny.

A mai válogatóversenyen a Bikózó Szövetség az eredmények alapján a következő válogatottakat jelölték ki: Magyar Armand (BAK), Németh Jenő (MTE), János Zoltán (MAC), Szalai Imre (MTE), Ferenczy Rudolf (MÁV), Budai Raymond (FTE).

Az Ébredő Magyarok Egyesületének bikózóversenye.

Pehelsuly: 1. Zombory (MTK). Könynyusly: 1. Földes (UTE). Kisközépsuly: 1. Stieder (Testvériség). Nagyközépsuly: 1. Wellisch (MTK). Nehézsuly: 1. Tunyogi (FTE).

A középiskolások bajnoki versenyeinek hősei a nyireghyázai diákok.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Középsikolai Sportszövetség kétnapos országos bajnoki bikózó versenye, melynek öröndetes eseménye a vidéki diákok szép szereplése. Eredmények: Pehelsuly: 1. Stima Gyula Nyházi Felsőkeresk. 2. Oláh Mihály Nyházi Felsőkeresk. 3. Lóyk Miklós Nyházi Polgári iskola. 4. Janesik Pál Nyházi Reálgimn. Könynyusly: 1. Kovács Béla Ny.F. 2. Patáki Ferenc Ny.Rg. 3. Kálmán László Aranyosi Keresk. Kis középsuly: 1. Károly László Kőlesey reálgim. 2. Völgyi János Kőlesey reálg.

Nagy középsuly: 1. Blau István Ny.Rg. 2. Veres Imre Ny.Rg. 3. Supkai János Jászberényi Tanítóképző. Nehézsuly: 1. Pollák György Ny.Rg. 2. Király Pál Mezőtúri Reálg. 3. Katona László Nyh. Tanítóképző.

Kiadja:

A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.



Részletfizetésre

ferdítőknek, raglóknak, női ruhaalkatrakozásoknak, szalonlatárok, függönyök és cikkgyártók és mindennemű ruhaalkatrakozók: **Itanyós áron kapható!**

Dob ucca 9. szám, félmetelt 1.

E lapra hivatkozomnak 5 százeák kedvezmény!

Összevontó: Gussich György

• Uferint! harmadjik hete. A Blaha Lujza Színház a nagy sikerre és érdeklődésre való tekintettel immár harmadszor hosszabbította meg Uferint és világhírű társulata vendégjátékát. Ezen a héten is Uferinték remek mutatványai szerepelnek a Blaha Lujza Színház színpadán. Uferinté arista-revüje új trükkökkel bővül az hét. Naponta két előadás 7/7 és 9 órai kezdettel. Mozi helyarák.

• 137—144 „Szbill”. 137—144-ik előadása lesz ezen a héten u „Szbill”-nek a Király Színházban, ahol esténként táblás haz tapsol a legszebb magyar operett legkitűnőbb előadásának.

• „Mariska vagy a házasságtörés iskolája” — „En már ilyen vagyok”. Két nagy siker, Bíró Lajos gyönyörű, poétikus és hatálos színjátéka, a „Mariska” és a példátlanul mulatságos „En már ilyen vagyok” váltakozva szerepel a héten a Belvárosi Színház műsorán.

Magyar Színház műsora: Hétfő, kedd: Magnetic. Szerda: Csibi. Csütörtök: Magnéto. Péntek: Az ótúrai vendég (először). Szombat: Az ótúrai vendég. Vasárnap délután: Altona (3); este: Az ótúrai vendég. (4/8).

Király Színház műsora: Egész héten minden este: Szbill. (4/8).

Belvárosi Színház műsora: Hétfő, szerda, péntek, vasárnap este: Mariska vagy a házasságtörés iskolája. Kedd, csütörtök, szombat: En már ilyen vagyok (4/8). Vasárnap délután: A nagyságos asszonyt már láttam valahol. (3).

Blaha Lujza Színház műsora: Egész héten minden este: Uferint és társulatának vendégjátéka. (7/7 és 9).

LÓSPORT

Jankovich-emlékverseny:

1. Malweib, 2. Jenő, 3. Nebich Kaposvárszegyeri versenyek

A Jankovich-emlékversenyt, az év egyik legnagyobb akadályversenyét, Malweib legrota igen könnyen 3 hosszal Jenő előtt, míg Nebich 4 hossal a harmadik. Napvilág nyegedik. Daisy elbukott, Pető kiltört. A paradán legjobban Pető és Nebich tetszettek, míg Malweib nagyon rosszul és soványan ugrott ki. A ringhen nem volt határozott favorit, míg végül Nebich és Malweib között az egyhen startoltak le. Start után Jenő vezet Pető és Napvilág előtt, míg Malweib utolsó, a vízjárókig a helyzet nem változik, Jenő és Pető feltartva vezetnek, a vízjárók után Malweib a vezetőkzhöz esatlakozik és a tribünugrás már egyszerre ugorna Malweib, Pető és Jenő, itj Daisy felhúzik. A tribünugrás után már Malweib vezet, a tribünökkel szemben levő gátnál Pető kiltört, így Jenő kerül a második a helyre, Nebich harmadik, és a sorrend a célig nem változik, Malweib igen könnyen nyer. A nyegyesek akadályversenyében, amelyet kedden futattak, szintén Malweib volt nagy favorit, de itt felbukott, annak dacára, hogy ebben a versenyben sokkal könnyebb helyzet volt mint ma, ez a bukás és a turf egyik réjtéje közé tartozik, amelyre lovasa, Gimpfi mester tudhatna feleletet adni. Az urlovasok nagy sikeresenyében óvas volt a győzelem ellen keresztes és nekiovlaglás miatt, de a stewardok az óvas elvetették. A nap részletes eredménye a következő:

I. Lajos (Binder 1½). 2. Rozsauri (2 reá). 8. h. 10 : 19.

II. I. Völgyi (Binder 3). 2. Nosza (1½). 3. Paul (3). F. m.: Xorxes, Vinko, Álto Kátz. 9. h. 1. h. 10 : 36, 17, 16.

III. Jankovich-emlékverseny. 1. Malweib (Gimpf 2). 2. Jenő (Binder 8). 3. Nebich (Peer 2). 4. Napvilág (Csató 3). Daisy (16) elbukott, Pető (4) kiltört. Könynyen 3 h., 4. h. 10 : 29, 19, 31.

IV. I. Blondin (Blazsek 4). 2. Pieikén (4). 3. Drégely (25). F. m.: Madame Mére, Altos Bristol, Mádi II, Bodros, Cuncator, Dukát. Fejh., ünnegyed h. 10 : 59, 21, 22, 67.

V. I. Rival (Jeney 2). 2. Patricius (2). 3. Patyolat (1 és háromnegyed). F. m.: Mella, Wood. Háromnegyed h. 2 és fél hossal. 10 : 32, 18, 15.

VI. I. Boglyas (Gutay 3). 2. Felkelő (6). 3. Planéta (2½). F. m.: Embona, Facette, Maritta, Fenyegerek, Princsi, Sunyi. 1½ h., háromnegyed h. 10 : 43, 15, 26, 16.

SAKORVOSI rendelés az nemibetegok részár

EZŐST SALVARSÁR-ÜLTÉS. — Rendelés egész nap Rakóczi-út 32. l. em. l. Rókusai szombca.

NYomatás az „UJSAQUZEM” lapkiadóvállalat nyomda Rt. kőrforgógépein, Rókk Szilárd uca 2.